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MESSRS. METHUEN'S 
ANNOUNCEMENTS 

Travel and Adventure· 
NORTHWARD: OVER THE GREAT ICE. By R. E. 

PEARY. With over 8ao Illustrations, Maps and Diagrams. Two 
Volumes. Royal Svo. 32s. 1zet. 

In this important work Lieutenant Peary tells the story of his travels and adven· 
tures in the Arctic regions. His extraordinary sledge journey and his experiences 
among the Eskimos are fully described, and this book is a complete record of his 
Arctic work, for which the Royal Geographical Society has this year awarded 
him their Gold Medal. 

The fact that Lieutenant Peary is about to start on a dt:termined effort to reach the 
North Pole lends a special interest to this book. 

THROUGH ASIA. By SVEN HEDIN. With over 250 Illustra­
tions from Sketches and Photographs by the Author, and 10 Maps. 
Two volumes. Royal Svo •. 36s. net. 

In this book Dr. Sven Hedin, the distinguished Swedish explorer, describes his 
four years' experiences and his extraordinary adventures in Central Asia. Dr. 
Hedin is an accomplished artist, and his drawings are full of vigour and interest. 

In adventurous interest and substantial results in various departments of know· 
ledge, Dr. Hedin's journey will bear comparison with the travels of the great 
explorers of the past, from Marco Polo downwards. 

The Gold Medals of the Royal Geographical Society and of the Russian Geographical 
Society have been conferred upon him for this journey. 

THE HIGHEST ANDES. By E. A. FITZGERALD. With 
40 Illustrations, xo of which are Photogravures, and a Large Map. 
Royal8vo. 30s. net. · 

Also, a Small Edition on Handmade Paper, limited to 50 Copies, 
4fo. £s, ss. . 

A narrative of the highest climb yet accomplished. The illustrations have been 
reproduced with the greatest care, and the book, in addition to its adventurous 
interest, contains appendices of great scientific value, 

CHITRAL: The Story of a Minor Siege. By SIR G. S. ROBERT­
soN, K. C. S. I. With Numerous Illustrations and a Map. De my Svo. 
21s. net. . 

Sir.,.George Robertson, who was at the time British Agent at Gilgit, has ,writte11 
the story of Chitral from the point of view of one actually besieged in the fort. 
The book is of considerable length, and has an Introductory part explaining 
the series of events which culminated in the famous siege ; also an account of 
Ross's disaster in the KoRAGH defile the heroic defence of REsHUN, and Kelly's 
great march. It has numerous illus«ations-plans, pictures and portraits-and a 
map, and will give a connected narrative of the stirring episodes on the Chitral 
frontier in t895• 
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TWENTY YEARS IN THE NEAR EAST. By A. HULME 
BEAMAN. With Portrait. Demy 8vo. · IOs. 6d. 

A l?ersonal narrative of experiences in Syria, Egypt, Turkey and the Balkan States, 
mcluding adventures in the Lebanon, during the bombardment of Alexandra, the 
first Egyptian Campaign, the Donogla Expedition, the Cretan Insurrection, etc. 

The book also contains several chapters on Turkey, its people and its Sultan. 

Theology 
DOCTRINE AND DEVELOPMEr;J'T. By HASTINGS RASH­

DALL, M.A., Fellow and Tutor of New College, Oxford. Crown 8vo. 
6s. 

This volume consists of twenty sermons, preached chiefly before the University of 
Oxford. They are an attempt to translate into the language of modern thought 
some of the leading ideas of Christian theology and ethics. 

CLOVELLY SERMONS. By WILLIAM HARRISON, M.A., late 
Rector of CloveiiY,. With a Preface by LUCAS MALET. Crown 8vo. 
3s. 6d, 

A volume of Sermons by a son-in-law of Charles Kingsley. 

APOSTOLIC CHRISTIANITY: As Illustrated by the Epistles 
of S. Paul to the Corinthians. By H. H. HENSON, M.A., Fellow 
of All Souls', Oxford. Crown 8vo. 6s. 

'lban~books ot irbeolog)2. 
General Editor, A. ROBERTSON, D. D., Principal of King's College, 

London. 

THE XXXIX. ARTICLES OF THE CHURCH OF ENG­
LAND. Edited with an Introduction by E. C. S. GIBSON, D.D., 
Vicar of Leeds, late Principal of Wells Theological College. Revised 
and Cheaper Edt'tion in Om~ Volume. Demy 8vo. us. 6d. 

AN INTRODUCTION TO THE HISTORY OF THE 
CREEDS. By A. E. BuRN, Examining Chaplain to the Bishop of 
Lichfield. Demy 8vo. lOs. 6d. 

'ttbe <tbutcbman's :ILtbtatl?. 
Edited by J. H. BURN, B.D. 

A series of books by competent scholars on Church History,1:nstitu­
tions, and Doctrine, for the use of cl~rical and lay readers, 

THE KINGDOM OF HEAVEN HERE AND HERE· 
AFTER. By Canon WIN'tERBOTHAM, M.A., B.Sc., LL.B. 
Crown 8vo. 3s. 6d. ' 
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G'l~for~ <.tommentartes. 
General Editor, WALTER LOCK, D.D., Warden of Keble College, 

Dean Ireland's Professor of Exegesis in the 
University of Oxford. 

Messrs. METHUEN propose to issue a series of Commentaries upon such 
Books of the Bible as still seem to need further explanation. 

The object of each Commentary is primarily exegetical, to interpret 
the author's meaning to the present generation. The editors will not 
deal, except very subordinately, with questions of textual criticism or 
philology.; but taking the English text in the Revised Version as their 
basis, they will try to combine a hearty acceptance of critical principles 
with loyalty to the Catholic Faith. It is hoped that in this way the series 
may be of use both to theological students and to the clergy, and also to 
the growing number of educated laymen and laywomen who wish to read 
the Bible intelligently and reverently. 

THE BOO~ OF JOB. Edited, with Introduction and Notes, 
by E. C. S. GIBSON, D.D., Vicar of Leeds. r.IJemy 8v11. 6s. 

'(];be :JLtbrar)? of 1De\?otton. 
P11tt 8v11. Clllth zs. ; leather zs. 6d. net. 

NEW VOLUMES. 

A SERIOUS CALL TO A DEVOUT AND HOLY LIFE. 
By WILLIAM LAW. Edited, with an Introduction, Analysis, and 
Notes, by C. BIGG, D. D. P11tt 8vo. 

A BOOK OF DEVOTIONS. By J. W. STANBRIDGE1 M.A., 
Rector of Bainton, Canon of York, and sometime Fellow of St. 
John's College, Oxford. Pott 8v11. , 

This book contains devotions, Eucharistic, daily and occasionaJ, for the use of mem­
bers of the English Church, sufficiently diversified for those who possess other 
works of the kind. It is intended to be a companion in private and public worship, 
and is in harmony with the thoughts of the best Devotional writers. 

History and Biography 
MEMOIRS OF ADMIRAL THE RIGHT HONBLE. SIR 

ASTLEY COOPER KEY. By Vice-Admiral P •. H; CoLOMB. 
With Portrait. JJemy 8vo. I6s. 

This life of a great sailor throws a considerable light on the evolution of the Navy 
dufing the last fifty years. ' 

THE DECLINE AND FALL OF THE ROMAN EMPIRE. 
By EDWARD GIBBON. A New Edition, edited with Notes, 
Appendices, and Maps by J. B. BURY, LL.D., Fellow of Trinity 
College, Dublin. In Seven Vol4mes. JJemy 8vo, gilt t11p. 8s. 6d. 
each. Cr11wn 8v11. 6s. each. V11l. VL 
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A HISTORY OF EGYPT, FROM THE EARLIEST TIMES TO 
THE PRESEN'f DAY. Edited by W, M. FLINDERS PETRIE, D. C. L., 
LL.D., Professor of Egyptology at University College. Fully 11/us- · 
!rated. In Six Volumes. Croum 8vo. 6s. each. 

Vol. IV. ROMAN EGYPT. J. G. MILNE. 
, Vol. V. THE EGYPT OF THE" PTOLEMIES. J.P. MAHAFFY. 

THE CANON LAW IN ENGLAND. By F. W. MAITLAND, 
LL.D., Downing Professor of the Laws of England in the University 
of Cambridge. Roya18vo, 7s. 6d. 

A volume or Essays on the History or the Canon Law in England. These Essays 
deal chiefly with the measure of authority attributed in medieval England to the 
papal law-books, and one entitled (t) William Lyndwood, (2) Ckurck, State and 
Dec•etals, (3) William of Droglteda and tltt Universnl Ordinary, (4) Henry 1/, 
and tile Criminous Clerks, (s) Execrabz'lis in tlte Conmton Pleas, and (6) T!te 
Deaeon and tile j ewess. 

A HISTORY OF SHREWSBURY SCHOOL. By G. W. 
FISHER, M.A., Assistant Master. With Numerous Illustrations. 
Demy 8vo. 7s. 6d. 

A HISTORY OF WESTMINSTER SCHOOL. By J. SER­
GEANT, M.A., Assistant Master. With Numerous Illustrations. 
Demy 8vo. 7s. 6d. 

ANNALS OF ETON COLLEGE. By W. STERRY, M.A. 
With Numerous Illustrations. Demy 8vo. 7s. 6d. · 

General Literature 
THE PILGRIM'S PROGRESS .. By JOHN BUNYAN. Edited, 

with an Introduction, by C. H. FIRTH, M.A. With 39 Illustrations 
by R. ANNING BELL, Crown 8vo. 6s. 

This book contains a long Introduction by Mr. Firth, whose knowledge or the period 
is unrivalled; and it is lavishly illustrated. 

AN OLD ENGLISH HOME. By S. BARING GOULD. With 
Numerous Plans and Illustrations. Crow1t 8vo. 6s. 

This book describes the lire and environment of an old English family. 

CAMBRIDGE AND ITS COLLEGES. By A. HAMILTON 
THOMPSON. With Illustrations by E. H. NEw, Polt 8vo. Cloth, 
Js. Leather, 41· · · 

This book is uniform with Mr. Wells's very successful book, 'Oxford and its Colleges.' 
UNIVERSITY AND SOCIAL SETTLEMENTS. By W. 

REASON, M.A. Crown 8vo. 2s. 6d. [Social Question Sen'es. 
DANTE'S GARDEN. By ROSEMARY COTES, With a frontis-

piece Fcap. 8vo. 3s. 6d. .., 
An account of the flowers mentioned by Dante, with their legends. 

READING AND READERS. By CLIFFORD HARRISON. 
Fcap. 8vo. 2s. 6d. 

A little book of principles and hints by t~e most distinguished of living reciters. 
VENTURES IN VERSE. By B. J. WILLIAMS. Cr. 8vo. 3S 6d. 
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Educational 
VOLUMETRIC ANALYSIS. By J. B. RUSSELL, Science 

Master at Burnley Grammar School. Crown Bvo. IS. 
A small Manual, containing all the necessary rules, etc., on a subject which has 

hitherto only been treated in expensive volumes. . 

A KEY TO STEDMAN'S EASY FRENCH EXERCISES. 
By G. A. ScHRUMPF, Crow1t 8vo. 3s. net. 

A SHORTER GREEK PRIMER. By A. M. M. STEDMAN, 
M.A. Crown 8vo. IS. 6d. 

A book which contains the elements of Accidence and Syntax. 

CARPENTRY AND JQINERY. By F. C. WEBBER. With 
many Illustrations. Crow1e 8vo. 3s. 6tl. 

[Handbooks if Technology. 
A Manual for technical classes and self-instruction. 

PRACTICAL MECHANICS. By SIDNEY H. WELLS. Illus-
trated. Crown 8vo. 3s. 6d. [Handbooks if Tech1tology. 

A CLASS-BOOK OF DICTATION P4,SSAGES. By W. 
WILLIAMSON, M.A. Crown 8vo. IS. 6d. 

The passages are culled from recognised authors, and a few newspaper passages are 
' included. The lists of appended words are drawn up mainly on the principle of 

comparison and contrast, and will form a re~ertoire of over 2000 words, embracing 
practically all the difficulties felt J:>y the pup1l. 

AN ENTRANCE GUIDE TO THE PROFESSIONS AND 
BUSINESS. By HENRY JONES. Crown 8vo. Is. 6d. 

[Commercial Series. 

Byzantine Texts 
Edited by J. B. BURY, LL.D., Professor of Modem History at 

Trinity College, Dublin. 
EVAG'RIUS. Edited by PROFESSOR LEON PARMENTIER of 

Liege and M. BIDEZ of Gand. Demy Bvo. 

· Cheaper Editions 
BRITISH CENTRAL AFRICA. By' Sir H. H. JOHNSTON, 

K.C.B. With nearly Two Hundred lllustrations, and Six Maps. 
Revised and Cheaper Editz'on. Crow1t 4to.. 2ts. net. 

1 The book is crowded with important information, and written in a most attractive 
style; it is worthy, in short, ofthe author's established reputation.'-stalldard. 

VAILIMA LETTERS. By ROBERT LOUIS STEVENSON. With 
· aJlt Etched Portrait by WILLIAM STRANG, and other Illustrations. 

Cheaper Edition. Crown 8vo. Buckram. 6s. 
A BOOK OF CHRISTMAS VERSE. Edited byH.C. BEECHING, 

M.A., and Illustrated by WALTER CRANE. Cheaper Edition. 
Crown 8vo, gilt top. Js. 6d. • · 

A collection of the best verse inspired by the birth of Christ from the Middle Ag;es 
to the present day. -
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LYRA SACRA: An Anthology of Sacred Verse. Edited by H. 
C. BEECHING, M.A. Cheater Edition. Crown 8vo. Bucktam. 3s, 6d. 

' A charming selection, which mruntains a lofty standard of excellence.'-Times. 

Fiction 
TI:iE BATTLE OF THE STRONG. By GILBERT PARKER, 

Author of' The Seats of the Mighty.' Crown 8vo. 6s. 
A romance of 1798. ' 

THE TOWN TRAVELLER. By GEORGE GISSING1 Author 
of 1 Demos,' 1 In. the Year ofJubilee,' etc. Crtncm 8vo. 6s. 

THE COUNT;ESS TEKLA. By ROBERT BARR1 Author of 
'The Mutable Many.' Crown 8vo. 6s. 

A historical romance, 
THINGS THAT HAVE HAPPENED. By DOROTHEA 

GERARD, Author of 1 Lady Baby,' • Orthodox,' etc. Crown 8vo. 6s; 
DOMITIA. By S. BARING GOULD1 Author of 1 The Broom 

Squire,' etc. Crown 8vo. 6s. 
A mmance of imperial Rome, 

FROM THE EAST UNTO THE. WEST. By JANE BARLOW, 
Author of' Irish I~ylls,' 'A Creel oflrish Stories,' etc. Crown 8vo. 6s. 

TO ARMS I By ANDREW BALFOUR, Author of 'By Stroke of 
Sword.' Illustrated. Crown Svo. 6s. ' 

A romance of 171 S· 
THE JOURNALIST. By C. F. KEARY. Crown 8vo. 6s. 

A story of modem literary life. 
PEGGY OF THE BAR TONS. By B. M. CROKER, Author of 

1 Proper Pride.' Crown 8vo. 6s. 
A VENDETTA OF THE DESERT. By W. C. SCULLY. 

Crown 8vo. 3s. 6d. 
A South African romance. 

CORRAGEEN IN '98. By Mrs. ORPEN. Crown Svo. 6s. 
A romance of the Irish Rebellion. 

AN ENEMY TO THE KING. By R.N. STEPHENS. Crown 
8vo. 6s. 

THE PLUNDE~PIT. By J. KEIGHLEY SNOWDEN. Crown 
Svo. 6s. 

A romance of adventure. , 
DEADMAN'S. By MARY GAUNT, Author of' Kirkham's Fmd.' 

Crown 8vo. 6s. 
An Australian story. 

WILLOWBRAKE. ByR. MURRAY GILCHRIST. Crown8vo. 6s. 
THE ANGEL OF THE COVENANT. By J. MACLAREN 

COBBAN. Crown 8vo. 6s. 
A historical romance, of which Montrose is the hero. ') 

OWD BOB, THE GREY DOG OF KENMUIR. By ALFRED 
0LLIVANT. Crown 8vo, 6s. , 

A story of the Cumberland dales. 
ANANIAS. Bythe Hon. Mr~ALAN BRODRICK, Cf'ownBvo. 6s. 
ADVENTURES IN WALLYPUG LAND. By G. E. FARROW. 

With Illustrations by ALAN WRIGHT. · Crown 8vo. Gilt top. ss. 
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Poetry 
Rudyard Kipling. BARRACK-ROOM BALLADS. By 

RUDYARD KIPLING, Fourteentk Edition. Crown 8vo. 6s. 
'Mr. Kipling's verse is strong, vivid, full of character •• , • Unmistakable genius 

rings m every line.'-Times. 
'The ballads teem with imagination, they palpitate with emotion. We read them 

with laughter and tears; the metres throb in our pul~es, the cunningly ordered 
words tingle with life; and if this be not poetry, what is1'-Pall Mall Gar.ette. 

Rudyard Kipling. THE. SEVEN SEAS. By RUDYARD 
KIPLING. Fourlk Edition. Crowtt 8vo. Buckram, gilt top. 6s. 

'The new poems of Mr. Rudyard Kipling have all the spirit and swing of their pre· 
decessors. Patriotism is the solid concrete foundation on which Mr. Kipling bas 
built the whole of his work.'-Time.r. 

1 The Empire has found a singer ; it is no depreciation of the songs to say that states· 
men may have, one '!Nay or other, to take account of them.'-Manckestw 
Guardian, ' 

1 Animated through and through with indubitable genius.'-Dai/Y Telegraph. 

"Q." POEMS AND BALLADS. By "Q." Crown 8vo. 3s. 6tl. 
'This work bas just the faint, ineffable touch and glow that mnke poetry.'-Speaker. 

"Q." GREEN BAYS : Verses and Parodies, By "Q.," Author 
of 'Dead Man's Rock,' etc, Second Edition. Crown Svo, 3s. 6d. 

E. Mackay. A SONG OF THE SEA. By ERIC MACKAY. 
Second Edt'ti'on. Fcap. Svo. ss. 

' Everywhere Mr. Mackay displays himself the master of a style marked by all the 
characteristics of the best rhetoric. '-Globe. 

H. Ibsen. BRAND. A Drama by HENRIK IBSEN. Translated 
by WILLIAM WILSON. Second Edition. Crown Svo. 3s. 6d. 

' The greatest world-poem of tho nineteenth century next to " Faust.'' It is in 
the same set with "Agamemnon," with" Lear," with the literature that we now 
instinctively regard as high and holy.' -Dai(y C"runicle. 

11 A. G/,. VERSES TO ORDER. By "A. G.11 Cr. 8v(), u. 6d. 
net. 

'A capital specimen of light academic poetty.'-St.james'sGazelte • 

J. G. Cordery. THE ODYSSEX OF HOMER. A Transla­
tion by J. G. CoR.DER.Y, Crow1t Svo. 7s. 6d. 
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B~lles Lettres, Anthologies, etc. 
R. L. Stevenson. VAILIMA LETTERS. By ROBERT LOUIS 

STEVENSON. With an Etched Portrait by WILLIAM STRANG, and 
other Illustrations. Second Edition, Crown 8vo. Buckram. 6s. 

'A fascinating book. '-Standard. 
' Full of charm and brightness.'-Sjectator. 
'A gift almost priceless.'-sp~aker. 
'Unique in literature.'-Dai/y C/tronicle. 

George Wyndham. THE POEMS OF WILLIAM SHAKE­
SPEARE. Edited with an Introduction and Notes by GEORGE 
WYNDHAM, M.P. Demy 8vo. Buckram, gilt top. lOS. 6d. 

This edition contains the' Venus,'' Lucrece,' and Sonnets, and is prefaced with an 
elaborate introduction of over 140 pp. 

' One of the most serious contributions to Shakespearian criticism that has been pub· 
lished for some time.'-Times. 

'One of the best pieces of editing in the language.'-Out/ook. ' 
'This is a scholarly and interesting contribution to Shakespearian literatute.'­

Literature. 
'We have no besitationein describing Mr. George Wyndham's introduction as a 

masterly piece of criticism, and all who love our Elizabethan literature will find a 
very garden of delight in tt.'-s~>ectator. 

'Mr. Wyndham's notes are admirable, even indispensable.'-Westminster Gaz~ttt. 
'The standard edition of Shakespeare's poems.'-WoYid. 
1 The book is written with critical insight and literary felicity.'-standard. 

W. E. Henley. ENGLISH LYRICS. Selected and Edited by 
W. E. HENLEY. Crown 8vo. Buckram, gilt top. 6s. 

'It is a body of choice and lovely poetry.' -Birt~tittg'!tam Ga!lltltt. 

Henley and Whibley. A BOOK OF ENGLISH PROSE. 
Collected by W. E. HENLEY and CHARLES WHIBLEY, Crown 8vo. 
Buckram, gilt top. 6s. • 

'Quite delightful. A greater treat for those not well acquainted with pre· Restoration 
prose could not be imagined.'-A t!tenaum. 

H. C. Beaching. LYRA SACRA : An Anthology of Sacred Verse. 
Edited by H. C. BEECHING, M.A. Crown 8vo. Buckram, 6s. 

'A charming selection, which maintains a lofty standard of excelleocc.'-Timu. 

"Q." THE GOLDEN POMP: A Procession of English Lyrics. 
Arranged by A. T. QUILLER CoucH. Crown 8vo. Bttckram. 6s, 

1 A delightful volume: a really golden" Pomp.'"-Speclator, 
W. B. Yeats. AN ANTHOLOGY OF IRISH VERSE. 

Edited by W. B. YEATS. Crown 8vo. 3s. 6d. 
'An attractive and catholic selection.'-Times. 

G. W. Steevens. MONOLOGUES OF THE DEAD. By 
G. W. STEEVENS. Foolscap 8vo. gs. 6d. ., 

' The effect is sometimes splendid, sometimes bizarre, but always amazingly clever. 1 

-Pall Mal/Gazette. 

W. M. Dixon .. A PRIMER OF TENNYSON. By W. M. 
DIXON, M.A., Professor of E111lish Literature at Mason College. 
Crown 8vo. 2s. 6d. 

'llluch sound and well-expressed criticism. The bibliography is a boon.'-speake,., 

A2 
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W. A. Craigie. A PRIMER OF BURNS. By W. A. CRAIGIE. 
Crown 8vo. 2s. 6d. 

'A valuable addition to the literature of the poet.'-TiHUOs. 

L.- Magnus. A PRIMER OF WORDSWORTH. By LAURIE 
MAGNUS. Crown 8vo, :u. 6d. 

'A valuable contribution to Wordsworthian literature.'-Literature. 

Sterne. THE LIFE AND OPINIONS OF TRISTRAM 
SHANDY. By LAWRENCE STERNE. With an Introduction by 
CHARLES WHIBLEY, and a Portrait. 2 vols. 7s. 

'Very dainty volumes are these; the paper, type, and light·green binding are all 
very agreeable to the eye, '-Globe. 

Oongreve. THE COMEDIES OF WILLIAM CONGREVE. 
With an Introduction by G. S. STREET, and a Portrait. 2 vols, 7s, 

· Morier. THE ADVENTURES OF HAJJI BABA OF 
ISP AHAN. By JAMES MORIER, With an Introduction by E. G .. 
BROWNE, M.A., and a Portrait. 2 vols. 7s. 

Walton. THE LIVES OF DONNE, WOTTON, HOOKER, 
HERBERT, AND SANDERSON. By 1'ZAAK WALTON. With 
an Introduction by VERNON BLACKBURN, and a Portrait. 3s. 6d. 

Johnson. THE LIVES OF THE ENGLISH POETS. By 
SAMUEL JOHNSON, LL.D. With an Introduction by J. H. MILLAR, 
and a Portrait. 3 vols. xos. 6d. 

Burns. THE POEMS OF ROBERT BURNS. Edited by 
ANDREW LANG and W. A. CRAIGIE. With Portrait. lJem)' 8vo, 
gilt to;. 6s. 

This edition contains a carefully collated Text, numerous Notes, critical and textual, 
a critical and biographical Introduction, and a Glossary. 

'Among editions in one volume, this will take the place of autbority.'-Times. 

F. Langbridge. BALLADS OF THE BRAVE: Poems of 
Chivalry, Enterprise, Courage, and Constancy. Edited by Rev, F. 
LANGBRIDGE, Second Edition. Crown 8vo. 3s. 6d. Sdzoo/Edition. 
2S, 6d, . 

'A very happy conception happily carried out. These "Ballads of the Brave" are 
intended ~o suit the real tastes of boys, and will suit the taste of the great majority.' 
...Spectator, 'The book is full of splendid things.'-Wor/d. 

Illustrated Books 
F. D. Bedford .. NURSERY RHYMES. With many Coloured 

Pictures. By F. D. BEDFORD. Super Ro)'al8vo. ss. 
'Arllexcellent selection of the best known rhymes, with beautifully coloured pictures 

exquisitely printed.'-Pa/1 Mall Gazette. · 

S. Baring Gould. A BOOK OF FAIRY TALES retold by S. 
BARING GouLD. With numerous illustrations and initial letters by 
ARTHUR]. GASKIN. Second B:iition. Crown 8vo. Buckram. 6s. 

' 1 Mr. Baring Gould is deserving of gratitude, in re-writing in simple style the old 
stories that delighted our fathers and grandfathers.'-Saturday Review. 
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S. Baring Gould. OLD ENGLISH FAIRY TALES. Col­
lected and edited by S. BARING GoULD. With Numerous Illustra· 
tions b;r F. D. BEDFORD. Second Edition. Crown Svo. Buckram. 6s. 

'A charmmg volume. The stories have been selected with great ingenuity from 
various old ballads and folk-tales, and now stand forth, clothed in Mr. Baring 
Gould's delightful English, to enchant youthful readers.' -Guardian. 

S. Baring Gould. A BOOK OF NURSERY SONGS AND 
RHYMES. Edited by S. BARING GOULD, and Illustrated by the 
Birmingham Art Schoo}. Buckram, gilt top. Crown Svo. 6s. 

' The volume is very complete in its way, as it contains nursery songs to the number 
of 77, game-rhymes, and jingles. To the student we commend the sensible intro· 
duction, and the explanatory notes.'-Birmincnam Gazette. 

H. 0. Beaching. A BOOK OF CHRISTMAS VERSE. Edited 
by H. C. BEECHJNG, M.A., and Illustrated by WALTER CRANE, 
CrQWn Svo, gilt top. ss. 

An anthology which, from its unity of aim and high poetic excellence, has a better 
right to extst than most of its fellows. '-Guardia": 

History 
Gibbon. THE DECLINE AND FALL OF THE ROMAN 

EMPIRE. By EDWARD GIBBON. A New Edition, Edited with 
Notes, Appendices, and Maps, by J. B. BURY, LL.D., Fellow of 
Trinity College, Dublin. In Seven Volumes. .Demy 8vo. Gilt top. 
Ss. 6d. eac!t. Also crQWn 8vo. 6s. eac!t. Vols. f., II., III., IV., 
and V. 

'The time bas certainly arrived for a new edition of Gibbon's great work •••• Pro· 
fessor Bury is the right man to undertake this task. His learning is amazing, 
both in extent and accuracy. The book is issued in a bandy form, and· at a 
moderate price, and it is admirably printed.'-Times. 

'This edition, is a marvel of erudition and critical skill, and it is the very minimum 
of praise to predict that the seven volumes of it will supersede Dean Milman's as 
the standard edition of our great historical ciassic.'-Glasg-ow Herald. 

'At'last there is an adequate modern edition of Gibbon ••• , The best edition the 
nineteenth century could produce.'-llfancltester Guardian, 

FlindersPetrie. AHISTORYOFEGYPT,FROMTHEEARLIEST 
TIMES TO THE PRESENT DAY, Edited by W. M. FLINDERS ' 
PETRIE, D.C.L., LL.D., Professor of Egyptology at University 
College. Fully illustrated. In Six Volumts. CrQWn 8vo. 6s. ta(h, 

Vol. I. PREHISTORIC TIMES TO XVITH DYNASTY. W. M. F. 
Petrie. T!tird Edition. 

Vol. II. THE XVIITH AND XVIIITH DYNASTIES. W. M. F. 
Petrie. Seco11d Editlrm. 

• A history written in the spirit of scientific precision so worthily repre.~ente,.,by Dr. 
Petrie and his school cannot but promote sound and accurate stuay, and 
supply a vacant place in the English literature of Egyptology.'-Times. 

Flinders Petrie. RELIGION AND CONSCIENCE IN 
ANCIENT EGYPT. By W. M. FLINDERS PETRIE, D.C.L., 
LL.D. Fully Illustrated. Cr/Jum 8vo. u. 6d. 

'The lectures will afford a fund of valuable information for students of ancient ethics, 
-Mancluste1' Guardia,, 
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Flinders Petrie. SYRIA AND EGYPT, FROM THE TELL 
. EL AMARNA TABLETS. By W. M. FLINDERS PETRIE, 
D.C.L., LL.D. Crown 8vo. 2s. 6a. 

'A marvellous record. The addition made to our knowledge is nothing short of 
amazing.'-Times. 

Flinders Petrie. EGYPTIAN TALES. Edited by W. M. 
FLINDERS PETRIE, Illustrated by TRISTRAM ELLIS, In Two 
Volumes. . Crown 8vo. 3s. 6a. eack. 

'A valuable addition to the literature of comparative folk-lore. The drawings are 
really illustrations in the literal sense of the word.' -Globe. 

'Invaluable as a picture of life in Palestine and Egypt.'-Dai{JI Nnus. 

Flinders Petrie. EGYPTIAN DECORATIVE ART. By 
W. M. FLINDERS PETRIE, With 120 Illustrations. Cr. 8vo. 3s. 6d. 

' In these lectures he displays rare skili in elucidating the development of 
decorative art in Egypt, and in tracing its influence on the art of other 
countries.'-Times. 

C. W. Oman. A HISTORY OF THE ART OF WAR. 
Vol. u. : The Middle Ages, from the Fourth to the Fourteenth 
Century. By C. W. OMAN, M.A., Fellow of All Souls', Oxford. 
Illustrated. · Demy Svo. 2rs. 

' The book is based throughout upon a thorough study of the original sources, and 
will be an indispensable aid to all students ofmedireval history.'-At!te.nmum. 

• The whole art of war in its historic evolution has never been treated on such an 
ample and comprehensive scale, and we question if any recent contribution to the 
exact history of the world has possessed greater and more enduring value.'-.Dai{JI 
Clt.ronii:le. 

S. Baring Gould. THE TRAGEDY OF THE C.tESARS. 
With numerous Illustrations from Busts, Gems, Cameos, etc. By S. 
BARING GOULD. Fourtk Edition. Royal8vo. I5S. 

• A most splendid and fascinating book on a subject of undying interest. The great 
feature of the book is the use the author has made of the existing portraits of the 
Caesars and the admirable critical subtlety he has exhibited in dealing with this 
line o ::s=ch. It is brilliantly written, and the illustrations are supplied on a 

rofuse magnificence.'-..Dai/y Chronicle. 

H. de B. Gibbins. INDUSTRY IN ENGLAND : HISTORI­
CAL OUTLINES. By _H. DE B. GIBBINS, M.A., D.Litt. With 
s.Maps. Second Editio1Z. Demy 8vo. IOS. 6d. 

0:. E Egerton. A HISTORY OF BRITISH COLONIAL 
POLICY. By H. E. EGERTON, M.A. Demy 8vo. 12s. 6d. 

'It is a good book, distinguished by ac!uracy in detai11 clear arrangement of facts, 
and a broad grasp of principles.' -M anc!t.ester Guaraian. 

'Able, impartial, cl~ •• , , A most valuable volume.'-Atlt.e1Ul'U1H. 
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Albert Sorel. THE EASTERN- QUESTION IN THE 
EIGHTEENTH CENTURY. By ALBERT SoREL, of the French 
Academy. Translated by F. C. BRAMWELL, M.A., with an Intro· 
duction by R. C. L. FLETCHER, Fellow of Magdalen College, 
Oxford. With a Map. Crown 8vo. 4-f. 6d. 

'The author's insight into the character and motives of the Ieadin~ actors in the 
drama gives the work an interest uncommon in books based on sim1lar material,'­
ScfJtsman. 

C. H. Grinling. A HISTORY OF THE GREAT NORTHERN 
RAILWAY, 1845·95· By CHARLES H. GRINLING, With Maps 
and Illustrations. IJemy 8vo. lOs. 6d. 

'Admirably written, and crammed with interesting facts.'-Daily Mail. 
'The only adequate history of a great English railway company that bas as yet 

appeared.'-Times. 
' Mr. Grinlin~ bas done for the history of the Great Northern what Macaulay did for 

English H1story.'-The Engineer, 

A. Clark. THE COLLEGES OF OXFORD: Their History 
and their Traditions. By Members of the University. Edited by A. 
CLARK, M.A., Fellow and Tutor of Lincoln College. 8vo. us. 6d. 

'A work which will certainly be appealed to for many years as the standard book on 
the Colleges ofOxford.'-At!t:enarum. 

Perrens. THE HISTORY OF FLORENCE FROM 1434 
TO 1492. By F. T. PERRENS. 8vo. us. 6d. 

A history of Florence under the domination of Cosimo, Piero, and Lorenzo de 
Medicis. 

J. Wells. A SHORT HISTORY OF ROME. By J. WELLS, 
M.A., Fellow and Tutor ofWadham Coil., Oxford. With 4 Maps. 
Crown 8vo. 31. 6d. 

This book is intended for the Middle and Upper Forms of Public Schools and for 
Pass Students at the Universities. It contains copious Tables, etc. 

'An original work written on an original plan, an,d with uncommon freshness and 
vigour.'-Spealrer, 

0. Browning. A SHORT HISTORY OF MEDIJEVAL ITALY, 
A.D. 1250·1530. By OscAR BROWNING, Fellow and Tutor of King's 
College, Cambridge. Second Edition. In Two VrJ!umes, Crown 
8vo. ss. eack, 

VoL. I. 1250·l409.-Guelphs and Ghibellines. 
VoL. n. 1409·1530.-The Age of the Condottieri. 

'Mr. Browning• is to be congratulated on the production of a work of IAnmense 
labour and learning.'-Westminster Gazette. , , 

O'Grady. THE STORY OF IRELA:t>l'D. By STANDISH 
O'GRADY, Author of 1 Finn anrl. his Companions.' Cr. Svo. :zs. 6d. 

' Most delightful, most stimulatinJi· i" ts racy humour, its original imaginings, 
make it one of the freshest breeuest volumes.'-Met/t:Qdist Tintes. 
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·Biography 
S. Baring Gould. THE LIFE OF NAPOLEON BONA­

PARTE •. By S. BARING GOULD, With over 450 Illustrations in 
the Text and 12 Photogravure Plates. Large quarto. Gilt top. 36s. 

'The best biography of Napoleon in our tongue, nor have the French as good a 
biographer of their hero. A book very nearly as good as Southey's "Life of 
Nelson." '-Manchester Guardian, 

'The main feature of this gorgeous volume is its great wealth of beautiful photo· 
gravures and finely·executed wood engravings, constituting a complete pictorial 
chronicle of Napoleon I.'s personal history from the days of his early childhood 
at Ajaccio to the date of his second interment.'-.Daio/ Telegraph, 

'Nearly all the illustrations are real contributions to history.' -Westmitzster Gazette. 

Morris Fuller. THE LIFE AND WRITINGS OF JOHN 
. DA YEN ANT, D. D. (I57I·I64I), Bishop of Salisbury. By MORRIS 
FULLER, B.D. Demy 8vo. 10s. 6d. 

J. M. Rigg, ST .. ANSELM OF CANTERBURY:, A CHAPTER 
IN THE HISTORY OF RELIGION~ By J. M. R~G. Demy8vo, 7s, 6d, 

'Mr. Rigg has told the story of the life with scholarly ability, and has contributed 
an interesting chapter to the history of the Norman period.'-.Daio/ Chronicle. 

F. W. Joyce, · THE LIFE OF SIR FREDERICK GORE 
OUSELEY. By F. W. JoYCE, M.A. 7s. 6d. 

'This book has been undertaken in quite the right spirit, and written with sympathy, 
insight, and considerable literary skill.'-Times. 

W. G. Collingwood. THE LIFE OF JOHN RUSKIN. By 
W. G. COLLINGWOOD, M.A. With Portraits, and 13 Drawings by 
Mr. Ruskin. St!co1td Edt'tt'on. 2 vols. 8vo. 32s. 

'No more magnificent volumes have been·published for a long time.'-Times. 
'It is long since we had a biography with such delights of substance and of form. 

Such a book is a pleasure for the day, and a joy for ever.'-.Dai/y Ch>'onicle. 
C. Waldstein. JOHN RUSKIN. By CHARLES WALDSTEIN, 

M.A. With a Photogravure Portrait. Post 8vo. ss. 
'A thoughtful and well· written criticism of Ruskin's teaching. '-.DailY Chronicle. 

A. M.F. Darmesteter~ THE LIFE OF ERNEST RENAN. By 
MADAME DARMESTETER. With Portrait. Second Edition. Cr. 8vo. 6s. 

'A polished gem of biography, superior in its kind to any attempt that has been made 
of recent years in England. Madame Darmesteter has indeed written for English 
readers " Tke Life of Ernest Renan." '-A thentt!um. 

'It is a fas~inating and biogr,aphical and critical study, and an admirably finished 
work of hteraty art.' -Scotsman. 

'It isjpterpenetrated with the dignity and charm, the mild, bright, classical grace of 
forifi and treatment that Renan himself so loved ; and it fulfils to the uttermost 
the delicate and difficult achievement it sets out to accomplish.'-Academy. 

W. H. Hutton. THE LIFE OF SIR THOMAS MORE. By 
W. H. HUTTON, M.A. With Pi,rlraits. Crown 8vo. 5.r. 

'The book lays good claim to high rank among our biographies. It is excellently, 
even lovingly, written.' -Scotsman. 'An excellent monograph.'-Times. 
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Travel, Adventure and Topography · 
H. H. Johnston. BRITISH CENTRAL AFRICA. By Sir 

H. H. JOHNSTON, K.C.B. With nearly Two Hundred Illustrations, 
and Six Maps. Sec01td Editz'011, CrtJWn 4fo. 30s. net. 

'A fascinatinJ book, written with equal skill and charm-the work at once of a 
literary art1st and of a man of action who is singularly wise, brave, and experi· 
enced. It abounds in admirable sketches from pencil. ·~westmi1tster Gazette. 

'A delightful book • • • collecting within the covers of a single volume all that is 
known of this part of our African domains. The voluminous appendices are of 
extreme value.'-Mandrester Guardian, 

'The book takes front rank as a standard work by the one man competent to write 
it.'-Daily Clmmicle. • 

L. Decle. THREE YEARS IN SAVAGE AFRICA. 13y 
LIONEL DECLE. With 100 Illustrations and 5 Maps. Second 
Edition. JJemJI Svo. 21s. 

1 A fine, full book.'-Pall Mall Gazette. 
' Aboundinl' m tbrillin& adventures.'-Dally Telecrapll. 
'His book ts profusely Illustrated, and its bright pages give a better general survey 

of Africa from the Cjpe to the Equator than any single volume that has yet been 
published.'-Times. 

'A delightful book.'-Academy. 
• Astonishingly frank. Every page deserves close attention.'-Literaturt. 
' Unquestionably one of the most interesting books of travel which have recently 

appeared.'-Standard. · 
'The bone~t impressions of a keen·eyed and intrepid traveller.'-Sco/sman, 
'Appealing powerfully to the popular imagination.' -Globe. 

Henri of Orleans. FROM TONKIN TO INDIA. By PRINCE 
HENRI OF ORLEANS, Translated by HAMLEY BENT1 M.A. With 
100 Illustrations and a Map. Crown 410, gilt top. 251, 

'A welcome contribution to our knowledge. The narrative is full and interesting, 
and the appendices give the work a substantial value.'-Times. 

' The Princes travels are of real importance ••• his services to geography have been 
considerable, The volume is beautifully illustrated.'-Athen ... um. 

R. S. S. Baden-Powell. THE DOWNFALL OF PREMPEH. 
A Diary of Life in Ashanti, 1895. By Colonel BADEN·POWRLL, 
With 21 Illustrations and a Map. Cheaper Edition. large Crow11 
Svo. 6s. 

1 A compact, faithful, most readable record of the campaign.'-Dai/y New1. 

R. S, S. Baden-Powell. THE MAT ABELE CAMPAIGN, r8g6. 
By Colonel BADEN·POWELL. With nearly 100 Illustrations. Cheaper 
Editio11. large Crow" Svo. 6s. • 

• As a straightforward account of a great deal of plucky work unpretentiously done, 
this book is well worth reading.'-Times. 

S. L. Hinde. THE FALL OF THE CONGO ARM3S. By 
S. L. HINDE. With Plans, etc, JJemJI 8vo,. 12s, 6d. 

1 The book is full of good things, and ot sustained interest. '-St. famtt'l Gazelle. 
'A graphic sketch of one of the most exciting and important episodes in the struggle 

for supremacy in Central Africa bit ween the Arabs and their European rivals.'­
Times. 
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A. St. H. Gibbons. EXPLORATION AN:Q HUNTING IN 
CENTRAL AFRICA. By Major A. ST. H. GIBBONS, F.R.G.S. 
With 8 full-page Illustrations by C. WHYMPER, 25 Photographs and 
Maps. Demy 8vo. 15s. 

'His book is a grand record of quiet, unassuming, tactful resolution. His adven­
tures were as various as his sporting exploits were exciting.'-Times. 

E. H. Alderson. WITH THE MOUNTED INFANTRY AND 
MASHONALAND FIELD FORCE, 1896. By Lieut.-Colonel 
ALDERSON. With numerous Illustrations and Plans. Demy8vo. xos.6d. 

'An interesting contribution to the story of the British Empire's growth.'-Dai{y 
News. 

'A clear, vigorous1 and soldier-like narrative.' -scotsman, 

Seymour Va.ndeleur. CAMPAIGNING ON THE UPPER 
NILE AND NIGER. By Lieut. SEYMOUR VANDELEUR. With 
an Introduction by Sir G. GOLDIE, K.C.M.G. With 4 Maps, 
Illustrations, and Plans. Large Crown 8vo. ros. 6d. 

'Upon the Afriaan question there is no book procurable which contains so much of 
. value as this one. -Guardr'an. , 

Lord Fincastle. A FRONTIER CAMPAIGN. BytheViscount 
FINCASTLE, V.C., and Lieut. P. C. ELLIOTT-LoCKHART. With a 
Map and 16 Illustrations. Second Edititm. Crown 8vo. 6s. 

'An admirable book, combining in a volume a piece of pleasant reading for the 
general reader, and a really ~luable treatise on frontier war.'-Athenautn. 

J. K. Trotter. THE NIGER SOURCES. By Colonel J. K. 
TROTTER, R.A. With a Map and Illustrations. Crown 8vo. ss. 

'A most interesting as weii as a lucidly and. modestly written book.' -spectator. 

Michael Davitt. LIFE AND PROGRESS IN AUSTRAL­
ASIA. By MICHAEL DAVITT, M.P. With 2 Maps. CroW1: 8vo. 
6s. 500 pp. 

'An interesting and suggestive work.'-Daily Chronicle. 
'Contains an astonishing amount of practical information.'-Daih' Mail. 
'One of the most valuable contributions to our store of Imperial literature that has 

been published far a very lang time.'-Pall Mall Gazette. 

W. Crooke. THE NORTH-WESTERN PROVINCES OF 
INDIA: THEIR ETHNOLOGY AND ADMINISTRATION. By W. 
CROOKE. With Maps and Illustrations. Demy8vo. xos. 6d. 

'A carefully and well-written account of one of the most important provinces of the 
Empire. Mr. Crooke deals with the land in its physical aspect, the province 
under Hindoo and Mussulman rule, under British rule, Jts ethnology and sociology, 
its religious and social life, tbe land and its settlement, and the native peasant. 
The illustrations are good, and the map is excellent.'-MancllesterGuardian. 

A. Boi§.ragon. THE BENIN MASSACRE. By CAPTAIN 
BOISRAGON. Second Edition. Crowtz 8vo. JS. 6d. 

'If the story had been written four hundred years ago it would be read to-day as an 
English classic.' -scotsman. 

'If anything could enhance the horror and the pathos of tbis remarkable book it is 
the simple style of the author, who wril'fs as he would talk, unconscious of his 
own heroism, with an artlessness which is the highest art.'-Pa/1 Mall Gazette. 
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H. S. Cowper. THE HILL OF THE GRACES :OR, THE GREAT 
SToNE TEMPLES OF TRIPOLI. By H. S. CowPER, F.S.A. With 
Maps, Plans, and 75 Illustrations. J)emy Svo. xos. 6d. 

' Forms a valuable chapter of what bas now become quite a large and important 
branch of antiquarian research.'-Times. 

W. Kinnaird Rose. WITH THE GREEKS IN THESSALY. 
By W. KINNAIRD RosE, Reuter's Correspondent. With Plans and 
23 Illustrations. Crown Svo. 6s. 

W. B. Worsfold. SOUTH AFRICA. By W. B. WORSFOLD, 
M.A. Wilk a Map. Second Edition. Crown Svo. 6s. 

'A monumeotal work compressed into a very moderate compass.'-W..,..U. 

Naval and Military 
G. W. Steevens. NAVAL POLICY: By. G. W. STEEVENS. 

J)emy Svo. 6s. 
This book is a descriptiJn of the British and other more im\)ortant navies of the world, 

with a sketch of the lines on which our naval policy mtght possibly be developed. 
'An extremely able and interesting work.' -Daily Ckro•ticle. 

D. Ha.nna.y. A SHORT HISTORY OF THE ROYAL NAVY, 
FROM EARLY TIMES TO THE PRESENT DAY. By DAVID HANNAY, 
Illustrated. 2 Vols. J)emy Svo. 7s. 6d, eaclt. Vol. I., 1200-1688. 

'We read it from cover to cover at a sitting, and those who go to it for a lively and 
brisk picture of the past, with all its faults and its grandeu':! will not be disappomted. 
The historian is endowed with literary skill and style.'-.:,tandartl. 

'We can warmly recommend 1\Ir, Hannay's volume to any intelligent student of 
naval history, Great as is the merit pf Mr. Hannay's historical narrative, the 
merit of his strategic exposition is even greater.'-Tintu, 

C. Cooper King. THE STORY OF THE BRITISH ARMY. By 
Colonel CooPER KING, Illustrated. Demy Svo. 7s. 6d. 

'An authoritative and accurate story of England's military progress.'-Dai/y Mail. 
• This handy volume contains, in a compendious form, a brief but adequate sketch of 

the story of the British army.'-Daily Newt. 

R. Southey. ENGLISH SEAMEN (Howard, Clifford, Hawkins, 
Drake, Cavendish). By ROBERT SOUTHEY. Edited, with an 
Introduction, by DAVID HANNAY. Second Edition. Crown 8vo, 6s. 

'Admlmhle and well-told stories of our naval history.'-Army and Navy Gazette. 
1 A brave, inspiriting hook.'-Biack and White. 

W. Clark Russell. THE LIFE OF ADMIRAL LORD COL· 
LINGWOOD. By W. CLARK RussELL, With Illustrations by 
F. BRANGWYN. Tltird Edition. Crown 8vo. 6s. • 

'A hook which we should like to see in the hands of every boy in the country.'-
St. ]amtls Gtuette. 'A really good book.'-S'atu.-day Revit:w. 

E. L. S. Horsburgh. THE CAMPAIGN OF WATERLOO. 
By E. L. S. HORSBURGH, B.A. Witk Plans. Crown Svo. ss. 

'A brilliant essay-simple, sound, and thorough.'-Dai/y Cltrtmicle. 

A3 
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.H. B. George. BATTLES OF ENGLISH HISTORY. By H. B. 
GEORGE, M.A., Fellow of New College, Oxford. With numerous 
Plans. Tkird Edition, Crown 8vo. 6s. 

1 Mr. George has undertaken a very useful task-that of' making military affairs in· 
tellig_ible and instructive to non-military readers-and has executed it with laud­
able mtelligence and industry, and with a large measure ofsuccess.'-Times. 

General Literature 
S. Baring Gould. OLD COUNTRY LIFE. By S., BARING 

GoULD. With Sixty-seven Illustrations. Large Crown 8vo. Fifth 
Edition. 6s. 

! " Old Country Life," as healthy wholesome reading, full of breezy life and move· 
ment, full of quaint stories vigorously told, will not be excelled by any book to be 
published throughout the year. Sound, hearty, and English to the core.' -W .wid. 

S. Baring Gould. HISTORIC ODDITIES AND STRANGE 
EVENTS. By S. BARING GoULD. Fourlk Edition. Crown 8vo. 6s. 

' A collection of exciting and entertaining chapters. The whole volume is delightful 
reading.'-Time.r. 

S. Baring Gould. FREAKS OF FANATICISM. By S. BARING 
GOULD. Third Edition. Crown 8vo. 6.r. 

'~ perfectly fascinating book.'-Scottish Leader. 

S. Baring Gould. A GARLAND OF COUNTRY SONG : 
English Folk Songs with their Traditional Melodies. Collected and 
arranged by S; BARING GOULD and H. F. SHEPPARD, Demy4fo. 6s. 

S. Baring Gould. SONGS OF THE WEST :· Traditional 
Ballads and Songs of the West of England, with their Melodies. 
Collected by S. BARING GOULD, M.A., and H. F. SHEPPARD, 
M.A. In 4 Parts. Parts I., /1., III., 3s. eack. Part IV., 5s. 
In one Vol., Frenck morocco, ISs. 

'A rich collection of humour, pathos, grace, and po~tic fancy.'-Satul'aay Revinv. 

S. Baring Gould. YORKSHIRE ODDITIES AND STRANGE 
EVENTS. By S. BARING GOULD. Fourth Edition. Crown 8vo. 
6s. . . 

S. Baring Gould. STRANGE SURVIVALS AND SUPER­
STITIONS. By S. BARING GOULD. Crown 8vo. Second Edition. 
6s. 

S. Bating Gould. THE DESERTS OF SOUTHERN 
FRANCE. By S. BARING• GOULD, 2 vols. Demy 8vo. 32s. 

Cotton Minchin. OLD HARROW DAYS. By J. G. COTTON 
:MINCHIN. Crown 8vo. Second ltdition. ss. 

'This book is an admirable record.'-Dai/y Cltronicle. 
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W. E. Gladstone. THE SPEECHES OF THE RT. HON. 
. W. E. GLADSTONE, M.P. Edited by A. W. HuTTON, M.A., 

and H. J. CoHEN, M.A. With Portraits. .Demy 8vo. Vols.JX. 
and X. 12s. 6d.· each. 

E. V. Zenker. ANARCHISM. By E. V. ZENKER. Demy 8vo • 
. 7s. 6d, 

'Well-written, and full of shrewd comments.'-Tiie Speaker. . 
1 Herr Zenker has succeeded in producing a careful and critical history of the growth 

of Anarchist theory. He is to be congratulated upon a really interesting work.'-
Literature. · 

H. G. Hutchinson. THE GOLFING PILGRIM. By HORACE 
G. HUTCHINSON. Crown 8vo. 6s. 

'Full of useful information with r.Ienty of good storie~.'-Trufli. 
'Without this book the golfer's hbrary will be incomplete.'-Pa/1 Mall Gazette. , 
• We can recommend few books as better company.'-St.james's Gazette. 
'It will charm all golfers.'-Timlfl, 
• Decidedly pleasant reading.'-Atltemnmt. 

J. Wells. OXFORD AND OXFORD LIFE. By Members of 
the University. Edited by J. WELLS, M.A., Fellow and Tutor of 
Wadham College, Seeo1td Edition. Crown 8vo. 3s. 6d. 

'We congratulate Mr. Wells on the production of a readable and intelligent account 
of Oxford as it is at the present time, written by persons who are possessed of a 
close acquaintance with the system and life of the University.'-Atlten4'Um. 

J. Wells. OXFORD AND ITS COLLEGES. ByJ.WELLS,M.A., 
Fellow and Tutor of Wadham College. Illustrated by E. H. NEW. 
Second Edition. Fcap. 8vo. 3s. Leather, 4S· 

'An admirable and accurate little treatise, attractively illustrated.'-Wcw/a'. 
'A luminous and tasteful little volume.'-DailJI Cltroniele. 
'Exactly what the intelligent visitor wants.'-Giasg()W Hera/a'. 

0. G. Robertson. VOCES ACADEMICIE. By C. GRANT 
ROBERTSON, M.A., Fellow of All Souls', Oxford. Wit!t a Frontis. 
piece. Poll. 8vo. 3s. 6d, · 

'Decidedly clever and amusing.'-Atlien.:eum, 
'A clever and entertaining little book.'-Pa/1 Mall Gazette. 

L. Whibley, GREEK OLIGARCHIES: THEIR ORGANISA· 
TION AND CHARACTER. By L. WHIBLEY, M.A., Fellow 
of Pembroke College, Cambridge. Crown 8vo. 6s. 

'An exceedingly useful handbook: a careful and well-arranged study.'-Times. 

L. L. Price. ECONOMIC SCIENCE AND PRACTICE. 
By L. L. PRIC~, M.A., Fellow of Oriel College, Oxford~ Crow11 
8vo. 6s, · 

J. S. Shedlock. THE PIANOFORTE SONATA: Its Origin 
and Development. By J. S. SHEDLOCK, C1'own 8vo. ss .• 

'This work should be iu the possession of every musician and amateur. A concise 
and lucid history and a very valuable work for reference.'-Atkenaum. 

E.M. Bowden. THE EXAMPLE OF BUDDHA: Being Quota· 
tions from Buddhist Literatur<J for each Day in the Year. Compiled 
by E. M, BOWDEN, Third Edition. I6mo. zs. 6d. 



20 MESSRS. METHUEN'S LIST 

Science and Technology 
Freudenreich, DAIRY BACTERIOLOGY. A Short Manual 

for the Use of Students. By Dr. ED. V.ON FREUDENREXCH. 
Translated by .f. R. AINSWORTH DAVIS, B.A. Crown Svo. 2s. 6d. 

Chalmers Mitchell. OUTLINES OF BIOLOGY. By P. 
CHALMERS MITCHELL, M.A., Illustrated. Crown 8vo. 6s. 

A text-book designed to cover the new Schedule issued by the Royal College of 
Physicians and Surgeons. 

G. Massee. A MONOGRAPH OF THE MYXOGASTRES. By 
· GEORGE MASSEE, With 12 Coloured Plates. Royal8vo. x8s. net. 

• 'A work much in advance· of any book in the language treating of this group of 
organisms. Indispensable to every student of the Myxogastres. '-Nature. 

Stephenson and Suddards. ORNAMENTAL DESIGN FOR 
WOVEN FABRICS. By C. STEPHENSON, of The Technical 
College, Bradford, and F. SuDDARDS, of The Yorkshire College, 

· Leeds. With 65 full-page plates. Demy 8vo. • 7s. 6d. 
'The book is very ably done, dispfaying an intimate knowledge of principles, good 

taste, and the faculty of clear exposition.'-Yorkshire Post. 

HANDBOOKS OF TECHNOLOGY. 
Edited by PROFESSORS GARNETT and WERTHEIMER. 

HOW TO MAKE A DRESS. By J. A. E. WooD. 
Illustrated. Crown 8vo. xs. 6d. 

A text-book for students preparing for the City and Guilds examination, based on 
the syllabus. The diagrams are numerous. 

1 Though primarily intended for students, Miss Wood's dainty little manual may be 
consulted with advantage by any girls who want to make their own frocks. The 
directions are simple and clear, and the diagrams very belpfui.'-Literature. 

'A splendid little book.'-Evening News. · 

Philosophy 
L. T. Hobhouse. THE THEORY OF KNOWLEDGE. By 

L. T. HOBHOUSE, Fellow of C. C. C, Oxford. Demy 8vo. 21s. 
1 The most important contribution to English philosophy since the publication of Mr. 

Bradley's ' Appearance and Reality." '-Glasg-tJW Herald. 
1 A brilliantly written volume.'-Times. 

W. H. Fairbrother, THE PHILOSOPHY OFT. H. GREEN. 
By W. H. FAIRBROTHER, M.A. Crown 8vo. 3s. 6d. 

'In eviry way an admirable book.' -Glasg-ow Herald. 

F. W. Bussell. THE SCHOOL OF PLATO. By F. W. 
BUSSELL, D.D., Fellow of Brasenose College, Oxford. Demy Svo. 
lOs. 6d. 

'A highly valuable contribution to the histo'y of ancient thought.'-Gla:s.(tJW Herald. 
'A clever and stimulating book,-Mam:hester ~ardian. 
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F. S. Granger. THE WORSHIP OF THE ROMANS. By 
F. S. GRANGER, M.A., Litt.D., Professor of Philosophy at Univer­
sity College, Nottingham, Crown 8vo. 6s. 

1 A scholarly analysis of the religious ceremonies, beliefs, and superstitions of ancient 
Rome, conducted in the new light of comparative anthropology.'- Times, . 

Theology 
1banN,ooJ:u; ot trbeotog}?. 

General Editor, A. ROBERTSON, D. D., Principal of King's College, 
· London. 

THE XXXIX. ARTICLES OF THE CHURCH OF ENG· 
LAND. Edited with an Introduction by E. C. S. GIBSON, D.:Q., 
Vicar of Leeds, late Principal of Wells Theological College. Se(ond 
and Cheaper Edition in 011e Volume. Demy 8vo. I2S, 6d. 

1 Dr. Gibson is a master of clear and orderly exposition. And he has in a hi\lh 
degree a quality very neces<ary, but rarely found, in commentators on this top1c, 
that of absolute fairness. His book is pre-eminently honest.'-Timu. 

'After a survey of the whole book, we can bear witness to the transparent honesty 
of purpose, evident•industry, and clearness of style which mark its contents. 
They maintain throughout a very high level of doctrine and tone.'-Guardian, 

1 The most convenient and most acceptable commentary.'-E.:r:posifqry 'J'imtl. 

AN INTRODUCTION TO THE HISTORY OF RELIGION. 
By F. B. ]EVONS1 M.A., Litt.D., Principal of Bishop Hatfield's 
Hall. Demy 8vo, Ios. 6d. 

'Dr. J evons bas written a notable work, which we can strongly recommend to the 
senous attention of theologians and anthropologists.'-Manchester Guardiafl. 

1 The merit of this book lies in the penetration, the singular acuteness and force of the 
author's judgment. He is at once critical and luminous, at once just and suggestive. 
A comprehensive and thorough book.'-Birtning!tatn P11st. 

THE DOCTRINE OF THE INCARNATION. By R. L. 
OTTLEY, M.A., late fellow of Magdalen College, Oxon., and Principal 
of Pusey House. In Two Volumes. Demy 8vo. xss. 

'Learned and reverent: lucid and well arranged.'-Record. 
'A clear and remarkably full account of the main currents of speculation. Scholarly 

precision ••• genume tolerance ••• intense interest in his subject-are Mr. 
Ottley's merits: -Guardian. 

trbe llburcbman'.a 1Librar}?. 
Edited by J. H. BURN, B.D. 

THE BEGINNINGS OF ENGLISH CHRISTIANITY. By 
W. E. CoLLINS, M.A., Professor of Ecclesiastical History at King's 
College, London. With Map. Crow~t 8vo. 3s. 6d. 

An investigation in detail, based upon original authorities, of the beginnings of the 
English Church, with a careful account of earlier Celtic Christianity. ~orne 'l'ery 
full appendices treat of a number of special subjects. 

'An excellent example of thorough and fresh historical work.' -G11ardian, 

SOME NEW TESTAMENT PROBLEMS. By ARTHUR 
WRIGHT, Fellow of Queen's t::ollege, Cambridge. CrfJWit 8vo. 6s. 

'Bold and outspoken; earnest and reverent.'-G/asgow Herald. 
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S. R. Driver. SERMONS ON SUBJECTS CONNECTED 
, WITH THE OLD TESTAMENT. By S. R. DRIVER, D.D., 

Canon of Christ Church, Regius Professor of Hebrew in the Uni· 
versity of Oxford. Crown 8vo. 6s. 

1 A welcome companion to the author's famous·' Introduction.' ----Guardian. 

'T. K. Cheyne. FOUNDERS OF OLD TESTAMENT CRITI­
CISM. By T. K. CHEYNE, D.D., Oriel Professor at Oxford. 
Large erown 8vo. 7s. 6d. . · 

A historical sketch of 0. T. Criticism. 
'A very learned and instructive work.'-Tit~res. 

H. H. Henson. DISCIPLINE AND LAW. By H. HENSLEY 
HENSON, B. D., Fellow of All Souls', Oxford: Incumbent of St. 
Mary's Hospital, Ilford ; Chaplain to the Bishop of St. Albans. 
Fcap, 8vo. 2s. 6d. 

1 An admirable little volume of Lent addresses. We warmly commend the general 
drift of Mr. Henson's book.'-Guardian. 

H. H. Henson. LIGHT AND LEAVEN: HISTORICAL AND 
SociAL SERMONS. By H. HENSLEY HENso~, M.A. Crown 8vo. 
6s. 

'They are always reasonable as well as vigorous. '-Scoi$man. 

W. H. Bennett. A PRIMER OF THE BIBLE. By Prof. 
· W. H. BENNETT. Seco1:d Edi#on. Crown 8vo. 2S. 6d. 

'The work of an honest, fearless, and sound critic, and an excellent guide in a small 
compass to the books of the Bible.'-Manchester Guardian, . 

'A unique primer.'-Englislt Clturclmtan. 

C. H. Prior. CAMBRIDGE SERMONS. EditedbyC.H.PRIOR, 
M.A., Fellow and Tutor of Pembroke College. Crown 8vo. 6s. 

A volume of sermons preached before the University of Cambridge by various 
preachers, includitlg the late Archbishop of Canterbury and Bishop Westcott. 

Cecilia Robinson. THE MINISTRY OF DEACONESSES. 
By Deaconess CECILIA ROBINSON. With an Introduction by the 
Lord Bishop of Winchester and an Appendix by Professor ARMITAGE 
ROBINSON, Crown 8vo. 3s. 6d. 

'A learned and interesting book, combining with no ordinary skill the authority of 
learned research with the practical utility of a descriptive manual of parish work.' 
-Scotsman. 

E. B. Layard. RELIGION IN BOYHOOD. Notes on the 
Religious Training of Boys. By E. B. LAYARD, M.A. I8mo. IS. 

W. Yorke Fausset. THE DE CATECHIZANDIS 
' RUDIBUS OF ST. AUGUSTINE. Edited, with Introduction, 

Not~_s, etc., by W. YoRKB FAUSSET, M.A. Crown 8vo. 3s. 6d. 
An edition of a Treatise on the Essentials of Christian Doctrine, and the best 

methods of impressing them on candidates for baptism. 

F. Weston. THE HOLY SACRIFICE. By F. WESTON, M.A., 
Curate of St. Matthew's, Westminster. Pott 8vo. IS. 

A small volume of devotions at the Holy •communion, especially adapted to the 
needs of servers and those who do not communicate. 
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A Kempis. THE IMITATION OF CHRIST. By THOMAS .A 
KEMPIS. With an Introduction by DEAN FARRAR, Illustrated by 
C. M. GERE, and printed in black and red. Second Edition. Fcap. 
8vo. Buckram. 31. 6d. Padded morocco, ss. 

1 Amongst all the innumerable English· editions of the "bnitation/' there can have 
been few which were prettier than this one, printed in strong ana handsome type, 
with all the glory of red initials.' -Glasg-ow Herald. 

J. Keble. THE CHRISTIAN YEAR. By JOHN KEBLE. With an 
Introduction and Notes by W. LocK, D.D., Warden of Keble College, 
Ireland Professor at Oxford. Illustrated by R. ANNING BELL. 
Second Edition. Fcap. 8vo. Buckram. 3s. 6d. Padded morocco, ss. 

1 The present edition is annotated with all the care and insi~ht to be expected from 
Mr. Lock. The progress and circumstances of its composition are detailed in the 
Introduction. There is an interesting Ap,Pendix on the MSS, of the "Christian 
Year," and another givin~ the order in whtch the peems were written, A "Short 
Analysis of the Thought is prefixed to each, and any difficulty in the text is ex· 
plained in a note.' -Guardian. . 

tr:be :JLtbrar» of lDe\?ottori. 
Pat 8vo, 2S,; leatlter, 2s. 6d. net. 

1 This series is excellent.'-THB BISHOP OF LONDON, 
1 A very delightful edition.'-THE BISHOP OF BATH AND WELLS. 
1 Well worth the attention of the Clergy.'-THE BISHOP OP LJCHFIRLD, 
1 The new "Library of Devotion " is excellent.'-THE BISHOP OF PETERBOROUGH. 
• Charming.'-Record. 
• Delightful.'-Citurck Btlls. 

THE CONFESSIONS OF ST. AUGUSTINE. Newly 
Translated, with a.n Introduction and Notes, by C. BIGG, D.D., 
late Student of Christ Church, ' 

• The translation is an excellent piece of En!llisb, and the introduction is a masterly 
exposition. We augur well of a series wh1ch begins so satisfactorily. '-Tim11. 

'No translation has appeared in so convenient a form, and none, we think, evidenc­
ing so true, so delicate, so feeling a touch.' -Birming-/zam Post. 

'Dr. Bi!lg has made a new and vigorous translation, and -bas enriched the text with 
a lummous introductio'! and pithy no_tes.'-Spcaker, 

THE CHRISTIAN YEAR. By JOHN KEBLE. With Intro-
duction and Notes by WALTER LocK, D.D., Warden of Keble 
College, Ireland Professor at Oxford. 

'No prettier book could be desired.' -Manckuter Guardian, 
'The volume is very prettily bound and printed, and may fairly claim to he an 

advance on any previous editions.'-Guardian. 
'The introduction 1s admirable, and admirers of Keble will be greatly interested in 

the chronological list of the poems.'-Bookman.' 

THE IMITATION OF CHRIST. A Revised Translation, 
with an Introduction, by C. BIGG, D. D., late Student tf Christ 
Church. 

Dr. Bigg has made a practica.lly new translation of this book1 which the reader will 
have, almost for the first time, exactly in the shape in. whv:h it left the hands of 
the author. · 

'The text is at once scholarly in its fai:iJ.ful reproduction in English of the sonorous 
Church Latin in which the original is composed, and popular in fhe sense of being 
simple and intelligible.'-Scotsman. 
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lLeall.er!1 ot ladf!!fon 
Edited by H. C. BEECHING, M.A. Witli Portraits, crown 8vo. 3s. 6d. 

A series of short biographies of the most prominent leaders of religious 
life and thought o( all ages and countries. 

The following are ready-
. CARDINAL NEWMAN. By R. H. HUTTON. 
JOHN WESLEY. By J. H. OVERTON, M.A. 
BISHOP WILBERFORCE. By G. W. DANIEL, M.A. 
CARDINAL MANNING. By A. W. HUTTON, M.A. 
CHARLES SIMEON. By H. C. G. MOULE, D.D. 
JOHN KEELE. By WALTER LOCK, D.D. 
THOMAS CHALMERS. By Mrs. OLIPHANT. 
LANCELOT ANDREWES. By R. L. OTTLEY, M.A. 
AUGUSTINE OF CANTERBURY. By E. L. CuTTs, D.D. 
WILLIAM LAUD. By W. H. HUTTON, B.D. 
JOHN KNOX. By F. M'CUNN. 
JOHN HOWE. By R. F. HORTON, D,D . 

. BISHOP KEN. By F. A. CLARKE, M.A. • 
GEORGE FOX, THE QUAKER. By T. HODGKIN, D.C.L. 
JOHN DONNE. By AUGUSTUS JESSOPP, D.D. 
THOMAS CRANMER. By A. J. MASON. 

Other volumes will be announced in due course. 

Fiction 
SIX SHILLING NOVELS 

Marie Oorelli's Novels· 
Crown 8vo. 6s. eacli. 

A ROMANCE OF TWO WORLDS. Eighteenth Edition. 
VENDETTA. Fourteenth Editt'on. 
THELMA. Nineteenth Edz'tion. 
ARDATH. Eleventh Edition. 
THE SOUL OF LILITH Ninth Edition. 
WORMWOOD. Ninth Edltion. 
BARABBAS: .A DREAM OF THE WORLD'S TRAGEDY. 

Tliirty-secoml Edition. 
'The tender reverence of the treatment and the imaginative beauty of the writing 

have reconciled us to the daring of the conception, and the conviction is forced on 
us that even so exalted a subject cannot be made too familiar to us, provided it be 
presented in the true spirit of Christian faith. The amplifications of the Scripture 
narrative are often conceived with high poetic insight, and this "Dream of the 
Wotld's Tragedy" is a lofty and not inadequate paraphrase of the supreme 
climax of the inspired narrative.'-Dub/in Rft'IJiew. 

THE SORROWS OF SATAN. T!tt'rty-nt'nth Edition. 
'A vel1' powerful piece of work. • • • The conception is magnificent, and is likely 

to wm an abiding place within the memory of man •••• The author has immenso 
command of language, and a limitlesf audacity. • • • This interesting and re· 
markable romance will live long after much of the ephemeral literature of the day 
is forgotten ••• '. A literary J?henomenon ••• novel, and even sublime.'-W. T. 
STEAO in the R ft'IJiew of R evrews. 



MESSRS. METHUEN'S LIST 

Anthony Hope's Novels 
Crown Svo. 6s. eack. 
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THE GOD IN THE CAR. Eti{hth Edition. . 
'A very remarkable book, deserving of crittcal analysis impossible within our limit; 

brilliant, but not superficial; well considered, but not elaborated ; constructed 
with the proverbial art that conceals, but yet allows itself to be enjoyed by readers 
to whom fine literary method is a keen pleasure,'- Tlu WiW/d, 

A CHANGE OF AIR. Fifth. Edition. 
1 A graceful, vivacious comedy, true to human nature. The characters are traced 

with a masterly hand.'-Timt.r. 
A MAN OF MARK. Fourth. Edition. 

1 Of all Mr. Hope's books, "A Man of Mark" is the one which best compares with 
"The Prisoner of Zenda." '-National Ob.rerotf'. . 

THE CHRONICLES OF COUNT ANTONIO. ThirdEdition. 
'It is a \'erfectly enchanting story of love and chivalry, and pure romance. l'be 

Count 1s the most constant, desperate, and modest and tender of lovers, a peerless 
gentleman, an intrepid fighter, a faithful friend, and a magnanimous foe.'-
Gua'l'dian. ' 

PHROSO. Illustrated by H. R. MILLAR. Third Edition. 
'The tale is thoroughly fresh, 9uick with vitality, stirring the blood, and humorously, 

dashingly told.'-St. fames .r Guttie. 
1 A story of adventure ell'ery page of which is palpitating withaction.'-Sjeakw. 
1 From cover to cover 11 Phroso" not only engages the attention, but carries the reader 

in little whirls of delight from adventure to adventure.'-Academy. · 

SIMON DALE. By ANTHONY HOPE. Illustrated. Third 
Edition. Crown Svo. 6s. ' 

' "Simon Dale" is one of the best historical romances that have been written for 11 
lon,g wbile.'-St. /amels Gacette. 

'A bnght and gallant story.'-G,.apldc. 
'A brilliant novel. The story is rapid 11nd most excellently told. As for the hero1 be is a perfect hero of romance-he is brave, witty, adventurous, and 11 gooa 

lover.'-Atlteno!Um. 
1 There is searching analysis of human nature1 with a most ingeniously constructed 

plot. Mr. Hope has drawn the contrasts of nis women with marvellous subtlety 
and delicacy, This love-story of 200 years ago makes the man and the woman 
live again.'-Times. 

S. Baring Gould's Novels 
Crown Svo. 6s. eack. 

1 To say that a book is by the author of "Mehalah" is to imply that it contains a 
story cast on strong lines, containing dramatic possibilities1 vivid and sympathetic 
descriptions of Nature, and a wealth ofingenious imagery. -speakef'. 

'That wliatever Mr. Baring Gould writes is well worth reading, is a conclusion that 
may be very generally accepted. H1s views of life are fresh and vigorous, his 
language pointed and characteristic, the incidents of which he makes use are 
striking and original, his characters are life-like, and though somewhat excep­
tional people, are drawn and coloured with artistic force. Add to this that his 
descriptions of scenes and scenery are painted with the loving eyes and skilled 
bands of a master of his art, that be is always fresh and never dull, and it is 
no wonder that readers have gained confidence in his power of amusing and 
satisfying them, and that year by year his popularity widens.' -CIJU'I't Ot/rcula'l', 

ARM I NELL. Fourth Edltion. 
URITH. Ft'ftk Edition. 
IN THE ROAR OF THE SEA St'xth Edition. 
MRS. CURGENVEN OF CURGENVEN. Fourth Editt'on. 

' 
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CHEAP JACK ZIT A. Fourth Edt"lt'on. 
THE QUEEN OF LOVE. Fourlh Edt'tt"on. 
MARGERY OF. QUETHER. Thz'r~ Edition. 
JACQUETTA. Third Edition. 
KITTY ALONE. Fifth Edition. 
NOEMI. Illustrated by R. C. WOODVILLE. Tldrd Edition. 
THE BROOM-SQUIRE. Illustrated by F. DADD. Four/It 

Edition. 
THE PENNYCOMEQUICKS. Third Edition. 
DARTMOOR IDYLLS. 
GUAVAS THE TINNER. Illustrate.d by F. DADD. Second 

Edition. 
BLADYS. Illustrated. Second Edt'tion. 

Gilbert Parker's Novels 
Crown 8vo. 6s. eadi. 

PIERRE AND HIS PEOPLE. Fourth .Eflilt'on. 
'Stories happily conceived and finely executed. There is strength and genius in Mr. 

Parker's style.'-.Dai{y Tell!graj>Ji. 

MRS. FALCHION. Fourth Edition. 
'A splendid study of character.'-Athemeum. 
'But little behind anything that bas been done by any writer of our time.'-Pal/ 

Mal/Gazette. 'A very striking and admirable novel.'-St. james's Gautte. 

THE TRANSLATION OF A SAVAGE. 
'The plot is original and one difficult to work out; but Mr. Parker has done it with 

great skill and delicacy. The reader who is not interested in this original, fresh, 
and well-told tale must be a dull person indeed.'-.Dat"{y Chronicle. 

THE TRAIL OF THE SWORD. Illustrated. Sixth Edt'tion. 
' A rousing and dramatic tale. A book like this, in which swords flash, great sur­

prises are undertaken, and daring deeds done, in which men and women live and 
love in the old passionate way, is a joy inexpressible .'-.Dai{y Chronicle. 

WHEN VALMOND CAME TO PONTIAC: The Story of 
a Lost Napoleon. Fourtk Editt'on. 

'Here we find romance-real, breathing, living romance. The character of Valmond 
is drawn unerringly. The book must be read, we may say re·read, for any one 
thorou~hly to appreciate Mr. Parker's delicate touch and innate sympathy with 
hurnaDity.'-Pall Mall Gaeette. · 

AN ADVENTURER OF THE NORTH: The Last Adven­
tures of ' Pretty Pierre.' Second Edition.· 

'The present book is full of fine and movin~ stories of the great N ortb, and it will 
add to Mr. Parker's already high reputauon.'-Glasgow Herald. 

THE SEATS OF THE MIGHTY. Illustrated. Ninth Edition. 
1 The ll.est thing he has done ; one of the best things that any one has done lately.'­

St.7ames's Gazette. 
1 Mr. Parker seems to become stronger and easier with every serious novel that be 

attempts. He shows the matured power which his former novels have led us to 
expect, and has produced a really fine historical novel.'-A thenmum. 

'A gre'lif'book.'..:..Black and White. 
1 One of the strongest stories of bistoricalllinterest and adventnre that we have read 

for many a day. 
1 
• •• A notable and successful book.'-s,leaker. 
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THE POMP OF THE LAVILETTES. Second Edition. 3s. 6d. 
1 Living, breathing romance, genuine and unforced pathos, and a deeper and more 

subtle knowledge of human nature than Mr. Parker has ever displayed before. 
It is, in a word, the work of a true artist.'-Pa// Mall Gazette. 

Conan Doyle. ROUND THE RED LAMP. By A. CONAN 
-DOYLE, Sixtk Edz'tion. CrtiWn 8vo. 6s. 

1 The book is far and a wax the best view that has been vouchsafed us behind the 
scenes of the consulting-room.'-/1/ustrated London News. 

Stanley Weyman. UNDER THE RED ROBE. By STANLEY 
WEYMAN, Author of' A Gentleman of France.' With Illustrations 
by R. C. Woodville. Fourlmztk Edition, Crow~t 8vo. 6s. 

1 A book of which we have read every word for the sheer plea.~ure of reading, and 
which we put down with a paog that we cannot forget it all and start again.'­
Westminsler Gazette. 

1 Every one who reads books at :>II must read this thrilling romance, from the first 
page of which to the last the breathless reader is haled along. An inspiration of 
manliness and courage.'-Dai/y Clmmicle. 

Lucas Malet. 'THE WAGES OF 
MALET. Thirltentk Editio1t. CrtiWn 8vo. 

SIN. 
6s. 

By LUCAS 

Lucas Malet. THE CARISSIMA. By LUCAS MALET, 
Author of' The Wages of Sin,' etc. Third Edition. Crown 8vo. 6s. 

S. R. Crockett. LOCHINVAR. By S. R. CROCKETT, Author 
of 'The Raiders,' etc. Illustrated. Second Edition. CrtiWn 8vo. 6s. 

1 Full of gallantry and pathos, of the clash of arms, and brightened by episodes of 
humour and love •••• Mr. Crockett bas never written a stronger or better book.' 
-Westminster Gazette. 

S. R. Crockett. THE STANDARD BEARER. By S. R. 
CROCKETT. Crown 8vo, 6s. 

1 A delightful tale in his best style.'-Sj.taktr. 
1 Mr. Crockett at his best.'-Liteffllure. 
1 Enjoyable and of absorbing interest.'-scatsman. 

Arthur Morrison. TALES OF MEAN STREETS. By ARTHUR 
MORRISON. Fiftk Edit~n. Crown 8vo. 6s. 

1 Told with consummate art and extraordinary detail. In the true humanity of the 
book lies its justification, the permanence of its interest, and ita indubitable 
triumph.'-A tlunaum. 

'A great book. The author's method is am>Uingly effective, and produces a thrilling 
sense of reality. The writer lays upon us a master hand, The book is simply 
appalling and Irresistible in its Interest. It is humoroUJ! also; witljjut humour 
it would not make the mark it is certain to make.'-Wor/d'. 

Arthur Morrison. A CHILD OF THE JAGO.· By ARTHUR 
MORRISON. Third Edilt'on. Crown 8vo. 6s. ' 

'The book is a masterpiece.'-Pa/1 hall Caztllt. 
'Told with great vigour and powerful simplicity.'-Aikelt<el"'· 
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Mrs. Clifford. A FLASH OF SUMMER. By Mrs. W. K. CLIF­
FORD, Author of' Aunt Anne,' etc. Second Edition. Crown 8vo. 6s. 

'The story is a very beautiful one, exquisitely told.' -speaker. 

Emily Lawless. HURRISH. By the Honble. EMILY LAw­
LEss, Author of' Maelcho,' etc. Fiftlz. Edition. Crown 8vo. 6s. 

Emily Lawless. MAELCJiO : a Sixteenth Century Romance. 
By the Honble. EMILY LAWLESS. Second Edition. Crown 8vo. 6s. 

'A reallr great book.'-SpectatQ1". 
'There 1s no keener pleasure in life than the recognition of ~~:en ius. A piece of work 

of the first order, which we do not hesitate to descr1be as one of the most 
remarkable literary achievements of this generation.'-Mancliester Guardian. 

Emily Lawless. TRAITS AND CONFIDENCES. By The 
Honble. EMILY LAWLESS. Crf:rwn 8vo. 6s. 

'A very charming little volume. A book which cannot be read without pleasure and 
profit, written in excellent English, full of delicate spirit, and a keen appreciation 
of nature, human and inanimate.'-Pall Mall Guette. • 

Jane Barlow. A CREEL OF IRISH STORIES. By JANE 
BARLOW, Author of' Irish Idylls.' Second Editiotz. Crown Svo. 6s. 

'Vivid and singularly real.'-Scotsman. 

J. H. Findlater. THE GREEN GRAVES OF BALGOWRIE. 
By JANE H. FINDLATER. Fourtlz. Edition. Cro1un 8vo. 6s. 

'A powerful and vivid story.' -standard. 
1 A beautiful story, sad and strange as truth itself.'-Vanity Fair. 
'A very charming and pathetic tale.'-Pall Mall Gazette. 
' A singularly original, clever, and beautiful story.'-Guardian. 
'Reveals to us a new writer of undoubted faculty and reserve force.' -spectator. 
'An exquisite idyll, delicate, affecting, and beautiful.'-B/ack and White. 

J. H. Findlater. · A DAUGHTER OF STRIFE. By JANE 
HELEN FINDLATER. Crown 8vo. 6s. 

1 A story of strong human interest.' -ScotS1nan. 
'Her thought has solidity and rnaturity.'-.Daily Mail. 

Mary Findlater. OVER THE HILLS. By MARY FINDLATER. 
Second Edition. Crown 8vo. 6s. 

1 A strong and fascinating piece of work.' -Scotsman. 
'A charming romance, and full of incident. 'Ihe book is fresh and strong.' -speaker. 
'Will make the author's name loved in many a household.'-Literary World. 
'A stroltt; and wise book of deep insight and unflinching truth.' -J!irmi~Zgka•n Post. 

H. G. Wells. THE STOLEN BACILLUS, and other Stories. 
By H. G. WELLS. Seco1zd Edition. Crown 8vo. 6s. 

' They are the impressions of a very striking~magination, which, it would seem, has 
a great deal withij its reach.'-Saturday :et'lliew. 
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H. G. Wells, THE PLATTNER STORY AND OTHERS. By H. 
G. WELLS. Second Edt'tion. Crow11 8vo. 6s. 

'Weird and mysterious, they seem to hold the reader as by a magic spell.' -Scotsman, 
'No volume has appeared for a long time so likely to give equal pleasure to the 

simplest reader and to the most fastidious critic.'-Academy. 

Sara Jeanette Duncan. A VOYAGE OF CONSOLATION. 
By SARA JEANETTE DUNCAN, Author of 'An American Girl in 
London.' Illustrated. Third Edition. CroW~~ 8vo. 6s. 

'Humour1 pure and spontaneous and irresistible.'-Dat'/y Mail. 
'A most delightfully bright book.'-Dai(y Telegraph. 
'Eminently amusing and entertaining.'-Outlaak. 
'The dialogue is full ofwit.'-Glohe. 
'Laughter lurks in every page.'-Dai(y News. 

E. F. Benson, DODO: .A DETAIL OF THE DAY. By E. F. 
BENSON. Sixteentk Edition. Crown 8vo, 6s. 

'A delightfully witty sketch of society.' -Spectator. 
'A perpetual feast of epigram and paradox.'-Sfeaktr, 

E. F. Benson. THE RUBICON. By E. F. BENSON, Author of 
' Dodo.' Fiftk '.Edition. Crown 8vo. 6s. 

E. F. Benson. THE VINTAGE. By E. F. BENSON. Author 
of 'Dodo.' Illustrated by G. P. ]ACOMB-Hoon. Third Edition. 
Crow1t 8vo. 6s. 

'An excellent piece of romantic literature : a very graceful and moving story. We 
are struck with the close observation of life in Greece.'-Sat1<rday Review. 

'Full of fire, earnestness, and beauty.'-Tltt JVorld. 
'An original and vigorous historical romance.'-Morning Post. 

Mrs. Oliphant. SIR ROBERT'S FORTUNE. 
OLIPHANT, Crown 8vo. 6s. 

By Mrs. 

'Full of her own peculiar charmofstyleand character-painting. '-Pall Mall Gaze/It, 

Mrs. Oliphant. THE TWO MARYS. By Mrs. OLIPHANT. 
Second Edition. Crown 8vo. 6s. 

Mrs. Oliphant. THE LADY'S WALK. By Mr!i. OLIPHANT. 
Second Edltion. Crown 8vo. 6s. 

'A story of exquisite tenderness, of most delicate fancy.'-Pal/ .Mall Gazetlt. 

W.E.Norris. MATTHEW AUSTIN. ByW.E.NORRis,Author· 
of ' Mademoiselle de Mersac,' etc •. Fourlk Editioll. C1·own 8vo. 6s. 

'An intellectually satisfactory and morally bracing novel.'-Daily Telt&Yap!t. 

W. E. Norris, HIS GRACE. Bv W. E. NORRIS. Third 
Edition. Crowll 8vo. 6s. • I) 

'Mr. Norris has drawn a really fine character in the Duke of Hurstbourne.­
Atlu~UZUm. 

W. E. Norris. THE DESPOTIC LADY AND OTHERS. 
By W. E. NORRIS. Crowfl8vo. 6s. 

' A budget of good fiction o£ which no one will tire.' -Scats~ an. 
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W. E. Norris. CLARISSA FURIOSA. By W. E. NORRIS, 
Crown Svo. 6s. 

1 As a story it is admirable, as a jeu lf esprit it is capital, as a lay sermon studded 
with gems of wit and wisdom it.is a model.'-Tke World. 

W. Clark Russell. 
CLARK RUSSELL. 

MY DANISH SWEETHEART. By W. 
Illustrated. Fourtk Edition. CroW1t 8vo. 6s. 

Robert Barr. IN THE MIDST OF ALARMS. By ROBERT 
BARR. Third Edition. Crown Svo. 6s. 

'A book which has abundantly satisfied us by its capital humour.'-DailyC!t.ronicle. 
'Mr. Barr has achieved a triumph.'-:-Pa# Mall Gazette. 

Robert Barr. THE MUTABLE MANY. By ROBERT BARR, 
Author of ' In the Midst of Alarms,' ' A Woman Intervenes,' etc. 
Second Edition. Crown 8vo. 6s. 

'Very much the best novel that Mr. Barr has yet given us. There is much insight 
in it, and much excellent humour.'-Dai~ Cltro~ticle. 

'An excellent story. It contains several excellently studied characters.'-Glasgow 
Herald. 

J. Maclaren Cobban. THE KING OF• ANDAMAN : A 
Saviour of Society. By T. MACLAREN COBBAN. Crown 8vo. 6s. 

1 An unquestionably interesting 'book. It contains one character, at least, who has 
in him the root of immortality.'-Pa/1 Mall Gazette. 

J. Maclaren Cobban. WILT THOU HAVE THIS WOMAN? 
By J, M, COBBAN, Author of' The King of Andaman.' Crowtt8vo. 6s. 

M. E. Francis. MISS ERIN. By M. E. FRANCIS, Author of 
' In a N orth,ern Village.' &cond Edition. Crown 8vo. 6s. 

1 A clever and charming story.'-Scotsman. 
'Perfectly delightful.'-Dai~ Mail. 
'An excellently fancied love tale.'-Atken41'Um. 

Robert Hichens. BYEWAYS. By ROBERT HICHENS. Author 
of' Flames,' etc. Second Edt'tion. Crown 8vo. 6s. 

1 A very high artistic instinct and striking command of language raise Mr. Hichens' 
work far above the ruck.'-Pall Mall Casette., 

1 The work is undeniably that of a man of striking imagination.'-Daily News. 

PercyWhite. APASSlONATEPILGRIM. ByPERCYWHITE, 
Author of' Mr. Bailey-Martin,• Crown 8vo. 6s. 

'A work which it is not hyperbole to describe as of rare excellence. '-Pall Mall Casette. 
1 The clever book of a shrewd and clever author.'-Atlienaum. 

W. Pett Ridge. SECRETARY TO BAYNE, M.P. 
W. PETT RIDGE. Crown 8vo. 6s. 

1 Sparklitg, vivacious, adventurous.-St. James's Gazette. 
1 Ingenious, amusing, and especially smart.'-Wor/d. 

By 

J. S. Fletcher. THE BUILDERS. By J. S. FLETCHER, Author 
of ' When Charles r. was King.' §econd Edt'tion. Crown 8vo. 6s. 

'Replete with delightful descriptions.'-Ya>tity Fair. 
'The background of aountry life has never been sketched more realistically.'-World. 



MESSRS. METHUEN'S LIST 

Andrew Balfour. BY STROKE OF SWORD. By ANDREW 
BALFOUR.. Illustrated by W. CUBITT COOKE, FourtkEdition. Crow~e 
8vo. 6s. 

'A banquet of good tbings.'-Academy. 
'A recital of thrilling interest, told with unflagging vigour.'-Globe. 
'An unusually excellent example of a semi-historic romance.'-Worltl. 

!l;,' Manly, healthy, and patriotic.'-G/asgow Herald. 

J. B. Burton. IN THE DAY OF ADVERSITY. By J. BLOUN­
DELLE-BURToN.' SecondEdition. Crown8vo. 6s. 

'Unusually interesting and full of highly dramatic situations. :-Guardian. 

J. B. Burton. DENOUNCED. By J. BLOUNDELLE-BURTON. 
Second Edition. Crown 8vo. 6s. 

J. B. Burton, THE CLASH OF ARMS. By J. BLOUNDELLE­
BUR.TON. Second Edition. Crow1t Svo. 6s. 

'A brave story-brave in deed, brave in' word, brave in thought. '-st./ ames's Gazette. 
'A fine, manly, spirited piece ofwork.'-World. 

J. B. Burton. ACROSS THE SALT SEAS. By J. BLOUN-
DELLE-BuRToN.' Crown 8vo. 6s. 

'The very essence of the true romantic spirit.'-Trutlt. 
'An ingenious and exciting story.'-Matu:lu:ster Guardian. 
'Singularly well written.'-Atkena:um. 

W. 0. Scully. THE WHITE HECATOMB By W. C 
ScuLLY, Author of' Kafir Stories.' Crown 8vo. 6s. 

',Reveals a marvellously intimate understanding of the Kaffir mind.' -African Critlc. 

W. 0. Scully. BETWEEN SUN AND SAND. By W. C. 
ScULLY, Author of 'The White Hecatomb.' Crown 8vo. 6s. 

'The reader will find the interest of absolute novelty.'-Tlte Grapltic. 
'The reader passes at once into the very atmosphere of the African desert: the 

inexpressible space and stillness swallow him up, and there is no world for him 
but that immeasurable waste.'-A tltetfO!Um. 

Strong, simple, direct.'-Dai/y Cltronicle. 
One of the most enthralling tales we have tead.'-W11rld. 

Victor Waite. CROSS TRAILS. By VICTOR WAITE. Illus· 
trated. Crown 8vo, 6s. 

'Every page is enthrallin~.'-Academy, 
'Full of strength and reahty. '-Atltenomm. 
'The book is exceedingly powerful.'-G/asgow Herald. 

I. Hooper. THE SINGER OF MARLY. By t. HOOPER. 
Illustrated by W. CUB ITT COOKE. Crown 8vo. 6s. 

'The characters are all picturesque.' -scotsman. 
'A novel as vigorous as it is charming.'-Literary W11rld. ., 

M. 0. Balfour. THE FALL OF THE SPARROW. By 
M. C. BALFOUR. Crown 8vo. 6s. 

'It is unusually powerful, and the characterization is uncommonly good.'-World. 

11. Morrah. A SERIOUS CI!>MEDY. By HERBERT MORRAH. 
Crown Svo, 6s. ) 
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H. Morrah. THE FAITHFUL CITY. By HERBERT MORRAH, 
Author of 'A Serious Comedy.' Crow1t 8vo. 6s. 

L. B. Walford. SUCCESSORS TO THE TITLE. By Mrs. 
WALFORD, Author of' Mr. Smith,' etc. Second Edltz'on. Crow1z8vo. 6s. 

Mary Gaunt. KIRKHAM'S FIND. By MARY GAUNT, 
Author of' The· Moving Finger.' Crown Svo. 6s. 

'A really charming novel.' -standard. 

M. M. Dowie. GALLIA. By MENIE MURIEL DowiE, Author , 
of' A Girl in the Karpathians.' Third Edition,. Crown 8vo. 6s. 

'The style is generally admirable, the dialogue not seldom brilliant, the situations 
surprising in their freshness and originality.'-Saturday Review. 

M. M. Dowie. THE CROOK OF THE BOUGH. By 
MENIE MURIEL DOWIE. Crown 8vo. 6s. . 

'An CJ(Ceptionally clever and well·written book.'-.Dai~ TelegrapJi. 
'An excellent story with shrewd humour and bright wnting. The author is delight· 

fully witty.'-Pall Mall Gazette. 1 'Strong, suggestive, and witty.'-.Daily News. 

J'. A. Barry. IN THE GREAT DEEP. By J. A. BARRY. 
Author of' Steve Brown's Bunyip.' Crown 8vo. 6s. 

'A collection ofreally admirable short stories of the sea.' -Westminster Ga11ette. 

Julian Corbett. A BUSINESS IN GREAT WATERS. By 
JuLIAN CoRBETT. Second Edition. Crown Svo. 6s. 

J'. B. Patton. BIJLI, THE DANCER. By JAMES BLYTHE 
PATTON. Illustrated. Crown Svo. 6s. 

'Powerful and fascinating.'-Pall Mall Ga11ette. 
'A true and entrancing book.'-Country Lift Illustrated. 
'A remarkable book.'-Bookman. 
'A vivid picture of Indian life.'-Acatiemy. 

Norma Lorimer. JOSIAH'S WIFE. By NORMA LoRIMF.R. 
Second Edition. Crow1t 8vo. 6s. . 

Written in a bright and witty style.'-Pall Mall GatJette. 

Lucy Maynard. THEPHILANTHROPIST. By LUCY MAY­
NARD. Crown Svo. 6s. 

'It contains many graphic sketches of the private life of a charitable institution.'­
Glasg-ow Herald. 

L. Cope Comford. CAPTAIN JACOBUS: A ROMANCE OF 
THE ~OAD. By L. CoPE CoRNFORD: Illustrated. Cr(lwn Svo. 6s. 

'An ex!eptionally good story of adventure and character.'-World'. 

L. Cope Comford. SONS OF ADVERSITY. By L. COPE 
CORNFORD, Author of' Captain Jacobus.' Crow?~ Svo. 6s. 

'A very stirring and spirited sketch of the llt>acious times of Queen Elizabeth.'-Pa/1 
1lf all Gazette. 

Packed with incidlnt.'-Outlook. 
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F. Brune. VAUSSORE. By FRANCIS BRUNE. Crow11 Bvt~. 
6s. 

'A subtle, complete achievement.'-Pall Mall Gautte. . 
'This story is strangely interesting.'-M am:ltestw Guardtan. 

OTHER SfX·SHJLLINQ NOVELS 

Crt~wt~ 8vt~. 

THE KING OF ALBERIA. By LAURA DAINTREY. 
THE DAUGHTER OF ALOUETTE. By MARY A. OWEN. 

' CHILDREN OF THIS WORLD. By ELLEN F. PINSENT. 
AN ELECTRIC SPARK. By G. MANYILLE FENN. 
UNDER SHADOW OF THE MISSION. By L. S. 

MCCHESNEY. ' 
THE SPECULATORS. By J. F. BREWER. 
THE SPIRIT OF STORM. By RONALD Ross. 
THE QUEENSBERRY CUP. By CLIVE P. WOLLEY. 
A HOME IN INVERESK. By T. L. PATON. 
MISS ARMSTRO:tiG'S AND OTHER CIRCUMSTANCES. 

By JOHN DAVIDSON. 
DR. CONGALTON'S LEGACY .. By HENRY JOHNSTON. 
TIME AND THE WOMAN. By RICHARD PRYCE. 
THIS MAN'S DOMINION. By the Author of 'A High 

Little World.' 
DIOGENES OF LONDON. By H. B .. MARRIOTT WATSON. 
THE STONE DRAGON, By MURRAY GILCHRIST. 
A VICAR'S WIFE. By EVELYN DICKINSON. 
ELSA. By E. M'QUEEN GRAY. 

THREE•AND•SIXPENNY NOVELS 

Crt~Wn 8vt~. 

DERRICK VAUGHAN, NOVELIST. By EDNA LYALL. 
THE KLOOF BRIDE. By ERNEST GLANVILLE. 
SUBJECT TO VANITY. By MARGARET BENSON, 
THE SIGN OF THE SPIDER. By BERTRAM MITFORD. 
THE MOVING FINGER. By MARY GAUNT. 
JACO TRELOAR. By J. H. PEARCE, 
THE DANCE OF THE HOURS. By 'VERA.' 
A WOMAN OF FORTY. By EsMt STUART. 
A CUMBERER OF THE GROUND, By CoNSTANCE SMITH. 
THE SIN OF ANGELS. By EVELYN DICKINSON. 
AUT DIABOLUS AUT NIHIL. By X. L. 
THE COMING OF CUCULAIN, By STANDISH O'GRADY, :J 
THE: GODS GIVE MY DONKEY WINGS. By ANGUS EVAN ABBOTT. 
THE STAR GAZERS. By G. MANVILLE FENN. 
THE POISON OF ASPS. By R. ORTON PROWSE. 
THE QUIET MRS. FLEMING. :'ily R. PRYCE. 
DISENCHANTMENT. By F. MABEL ROBINSON. 
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THE SQUIRE OF WANDALES. By A. SHIELD. 
A REVEREND GENTLEMAN. By J. M. COBBAN. 
A DEPLORABLE AFFAIR. By W. E. NORRIS. 
A CAVALIER'S LADYE, By Mrs. DICKER. 
THE PRODIGALS; By Mrs. OLIPHANT. 
·THE SUPPLANTER. By P. NEUMANN, 
A MAN WITH BLACK EYELASHES. By H. A. KENNEDY. 
A HANDFUL OF EXOTICS. By S. GORDON. 
AN ODD EXPERIMENT. By HANNAH LYNCH. 
SCOTTISH BORDER LIFE. By ]AMES C. DIBDIN. 

HALF•CROWN NOVELS 
CrQWn 8vo. 

HOVENDEN, v.c, By F. MABEL ROBINSON. 
THE PLAN OF CAMPAIGN. By F. MABEL ROBINSON. 
MR. BUTLER'S WARD. By F. MABEL ROBINSON. 
ELI'S CHILDREN. By G. MANVILLE FENN. . 
A DOUBLE KNOT. By G. MANVILLE FENN. 
DISARMED. By M. BETHAM EDWARDS. , 
A MARRIAGE AT SEA. By W, CLARK RUSSELL. 
IN TENT AND BUNGALOW. By the Author of 'Indian Idylls.' 
MY STEWARDSHIP. ByE: M'QUEEN GRAY. • 
JACK'S FATHER. By W. E. NORRIS. 
A LOST ILLUSION. By LESLIE KEITH. 

THE TRUE HISTORY OF JOSHUA DAVIDSON, Christian and Com­
munist. By E. LYNN LYNTON, Eleventh Edition. Post Bvo. xs. 

Books for Boys and Girls 
A Series of Books by well-known Authors, well illustrated. 

THREE•AND•SJXPENCE EACH 
THE ICELANDER'S SWORD. By S. BARING GOULD. 
TWO LITTLE CHILDREN AND CHING. By EDITH E. CUTRELL. 
TODDLEBEN'S HERO. By M. M. BLAKE. 
ONLY A GUARD-ROOM DOG. By EDITH E. CUTRELL. 
THE DOCTOR OF THE JULIET. BY HARRY COLLINGWOOD. 
MASTER ROCKAFELLAR'S VOYAGE. By W. CLARK RussELL. 
SYD BELTON: Or, The Boy who would not go to Sea. By G. MANVILLE 

FENN. 
THE WALLYPUG IN LONDON. By G. E. FARROW. 

The Peacock Library 
A Sen'es of Books for Girls by wel!-knoWI'! Authors, handsomely bound, 

._ and well illustrated. 

THREE·AND•SJXPENCE EACH 
A PINCH OF EXPERIENCE. By L. B. WALFORD. 
THE RED GRANGE. By Mrs. MOLESWORTH. 
THE SECRET 01<' MADAME Df: MONLUC. By the Author of 

'Mdle Mort, 
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DUMPS. By Mrs. PARR. 
OUT OF THE FASHION, By L. T. MEADE. 
A GIRL OF THE PEOPLE. By L. T. MEADE. 
HEPSY GIPSY. By L. T. MEADE. 2s. 6d. 
THE HONOURABLE MISS. By L. T. MEADE. 
MY LAND OF BEULAH. By Mrs. LEITH ADAMS, 

University Extension Series 
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A series of books on historical, literary, and scientific subjects, suitable 
for extension students and home-reading circles. Each volume is com· 
plete in itself, and the subjects are treated by competent writers in a 
broad and philosophic spirit. · 

Edited by J. E. SYMES, M.A., 
Principal of University College, Nottingham. 

Crown 8vo. Price (witk some exception~) 2s. 6d. 
The following volumu are ready :-

THE INDUSTRIAL HISTORY OF ENGLAND. By H. DE B. GIBBINS, 
D. Litt., M.A., late~cholar ofWadharn College, Oxon,, Cobden Prizernan. 
Fifth Edition, Revised. With Maps and Plans. gs. , 

'A compact and cleaf stocy of our industrial development. A study of this concise 
but luminous book cannot fail to give the reader a clear insight into the principal 
phenomena of our industrial history. The editor and publishers are to be congrat• 
ulated on this first volume of their venture, and we shall look with expectant 
intefest fort he succeeding volumes of the series.'-Univwllity Estension journal. 

A HISTORY OF ENGLISH POLITICAL ECONOMY. By L. L. PRICE, 
M.A., Fellow of Oriel College, Oxon. Second Edition. 

PROBLEMS OF POVERTY 1 An Inquiry into the Industrial Conditions of 
the Poor. By J. A. HoBSON, M.A. TkirdEdition, 

VICTORIAN POETS. By A. SHARP. 
THE FRENCH REVOLUTION. By J. E. SYMES, M.A. 
PSYCHOLOGY. By F. S. GRANGER, M.A. Second Edition. 
THE EVOLUTION OF PLANT LIFE: Lower Forms. By G. MASSEE. 

With Illustrations. 
AIR AND WATER. By V. B. LEWES, M.A. Illustrated, . 
THE CHEMISTRY OF LIFE AND HEALTH. By C, W. KIMMINS, 

M.A. Illustrated. 
THE MECHANICS OF DAILY LIFE. ByV, P. SELLS, M.A. Illustrated. 
ENGLISH 'SOCIAL REFORMERS. By H. DE B. GIBBINS, D.Litt., M.A. 
ENGLISH TRADE AND FINANCE IN THE SEVENTEENTH 

CENTURY. By W. A. S. HEWINS, B.A. 
THE CHEMISTRY OF FIRE. The Elementary Principles of Chemistry. 

By M. M. PATTISON MUIR, M.A. Illustrated. 
A TEXT-BOOK OF AGRICULTURAL BOTANY. By M, C, POTTER, 

M.A., F.L.S. Illustrattd. 3S· 6d. , 
THE VAULT OF HEAVEN. A Popular Introduction to Astronomy. 

By R. A. GREGORY. Witk numerous Illustrations. 
METEOROLOGY. The Elements of Weather and Climate, By H. N. 

DICKSON, F.R.S. E., F.R. Met. Soc. Illustrated. 
A MANUAL OF ELECTRICAl- SCIENCE. By GEORGE J, BuRCH, 

M.A. With numerous Illustrations. 31. 
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THE EARTH. An Introduction to Physiography. By EVAN SMALL, M.A. 
Illustrated . 

. fNSECT LIFE. By F. 'fN. THEOBALD, M.A. Illustrated. 
ENGLISH POETRY FROM BLAKE TO BROWNING. By W. M. 

DIXON, M.A. 
ENGLISH LOCAL GOVE_RNMENT. By E. ]ENKS, M.A., Professor of 

Law at University College, Liverpool. 
THE GREEK VIEW OF LIFE. By G. L. DICKINSON, fellow of King's 

College, Cambridge. Second Edition. 

Social QE.estions of To-day 
Edited by H. DE B. GIBBINS, D.Litt.~ M.A. 

Crown Svo. 2s. 6d. 

A series of volumes upon those topics of social, economic, and industrial 
jnterest 'that are at the present moment foremost in the public mind. 
Each volume of the series is written by an author who is an acknow· 
ledged authority upon the ~ubject with which he deals. 

-The follow(ng Volumes of the Series are ready :-

TRADE UNIONISM-NEW AND OLD. By G. HOWELL. Second 
Edition.' 

THE CO·OPERATI~ ·MOVEMENT TO-DAY. By G. J. HOLYOAKE, 
Second Edition. · 

MUTUAL THRIFT. By Rev. J. FROME WILKINSON, M.A. 
PROBLEMS OF POVERTY. By J. A. HOBSON, M.A. Tlzird Edition. 
THE COMMERCE OF NATIONS. Bv C. F. BASTABLE, M.A., Professor 

of Economics at Trinity College, Dubiin. 
THE ALIEN INVASION. By W. H. WILKINS, B.A. 
THE RURAL EXODUS. By P. ANDERSON GRAHAM. 
LAND NATIONALIZATION. By HAROLD Cox, B.A. 
A SHORTER WORKING DAY. By H. DE B. GIBBINS, D.Litt., M.A., 

and R. A. HADFIELD, of the Hecla Works, Sbf!ffield. 
BACK TO THE LAND : An Inquiry into the Cure for Rural Depopulation. 

By H. E. MOORE, 
TRUSTS, POOLS AND CORNERS. By]. STEPHEN ]EANS. 
THE FACTORY SYSTEM. By R. W. CooKE-TAYLOR. 
THE ST(\TE AND ITS CHILDREN. By GERTRUDE TuCKWELL. 
WOMEN'S WORK. By LADY DILKE, Miss BULLEY, and Miss WHITLEY. 
MUNICIPALITIES AT WORK. Tpe Municipal Policy of Six Great 

Towns, and its Influence on their Social Welfare. By FREDERICK DOLMAN. 
SOCIALISM AND MODERN THOUCHT. By M. KAUFMANN. ~ 
THE HOUSING OF THE WORKING CLASSES. By E. BowMAKER. 

(> 
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MODERN CIVILIZATION IN SOME OF ITS ECONOMIC ASPECTS. 
By W. CUNNlNGHAMr D. D., Fellow of Trinity College, Cambridge. 

THE PROBLEM OF THE UNEMPLOYED. By]. A. HOBSON, B.A., 
LIFE IN WEST LONDON. By ARTHUR SHERWELL, M.A. Second Edition. 
RAILWAY NATIONALIZATION. By CLEMENT EDWARDS, 
WORKHOUSES AND PAUPERISM •. ByLoutsA TwiNING • 

• 
Classical Translations 

Edited by H. F. FOX,' M.A., Fellow and Tutor ofBrasenose College, Oxford. 
iESCHYLUS-Agamemnon, Chaephoroe, Eumenides. Translated by LEWIS 

CAMPBELL, LL.D., late Professor of Greek at St. Andrews, ss. · 
CICERO-De Oratore I. Translated by E. N. P. MooR, M.A: 3S· 6d. 
CICERO-Select Orations (Pro Milone, Pro Murena, Philippic u., In 

Catilinam). Translated by H. E. D, BLAKISTON, M.A., Fellow and 
Tutor of Trinity College, Oxford. ss. 

CICERO-De Natura Deorum. Translated by F. 'BROOKS, M.A., late 
· Scholar of Balliol College, Oxford. 3S· 6d. 

HORACE: THE ODEB AND EPODES. Translated by A. GODLEY, M.A., 
Fellow of Magdalen College, Oxford. ar. 

LUCIAN-Six Dialogues (Nigrinus, Icaro-Menippus, The Cock, The Ship, The 
Parasite, The Lover of Falsehood). Translated by S. T. IRWIN, M.A., Assis­
tant Master at Clifton ; late Scholar of Exeter College, Oxford. 3S· 6d. 

SOPHOCLES-Electra and Ajax. Translated by E. D. A. MORSHEAD, 
M.A., Assistant Master at Winchester. 2s, 6d. 

TACITUS-Agricola and Germania. Translated by R. B. TOWNSHEND, 
late Scholar of Trinity College, Cambridge. 2!, 6d, . 

I 

Educational Books 
CLASSICAL 

PLAUT! BACCHIDES. Edited with Introduction, Commentary, and 
Critical Notes by]. M'COSH, M.A. Fcap. 410, xar. 6d, 

'The notes are coptous, and contain a great deal of information that is good and 
usefuL'-Ciassical Review. 

PASSAGES FOR UNSEEN TRANSLATION. By E. C. MARCHANT, 
M.A., Fellow of Peter house, Cambridge; and A. M. COOK, M.A., late 
Scholar of Wadham Cpllege, Oxford; Assistant Masters at St. Paul's 
School. Crown Bvo, f'SS• 6d. 

'A capital selection, and of more variety and value than such books usually are.'-
Atlunaum. · 

'A judiciously compiled book which will be found widely convenient.'-Sckoolmasler. 
' We know no book of this class better fitted for use in the higher forms of schools.'-

Guardian. . · t 

TACITI AGRICOLA." With Introduction, Notes, Map, etc. By R. F. 
DAVIS, M.A., Assistant Master at Weymouth College, Crown Bvo, 2s. 

TACIT! GERMANIA. By the sam~ Editor. Crown Bvo. ar. 
HERODOTUS: EASY SELECTit:>NS. With Vocabulary. By A. C. 

Ll\)oELL, M.A. Fcap. Bvo. xs. 6d. 
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SELECTIONS FROM THE ODYSSEY. By E. D. STONE, M.A., late 
Assistant Master, at Eton. Fcap. 8vo. Is. 6d. • 

PLAUTUS: THE CAPTIVI. Adapted for Lower Forms by J. H. FREESE, 
M.A., late Fellow ofst: John's, Cambridge. Is. 6d. · 

DEMOSTHENES AGAINST CONON AND CALLICLES. Edited with 
Notes and Vocabulary, by F. DARWIN SWIFT, M.A., formerly Scholar 
of Queen's.'College, 0:~~.1'ord. Fcap. 8vo. 2S, . 

EXERCISES IN LATIN ACCIDENCE. By S. E. WINBOLT, Assistant 
Master iq Christ's Hospital. Croum 8vo. IS, 6d. , 

An elementary book adapted for Lower Forms to accompany the shorter Latin primer. 
'Skilfully arranged.'-Glasg-IIW Herald. · 
'Accurate and well arranged.'-Atltenaum. · 

NOTES ON GREEK AND LATIN SYNTAX. By G. BUCKLAND 
GREEN, M.A., Assistant Master at Edinburgh Academy, late Fellow of 
St. John's College, Oxon. Crown 8vo. · 3s. 6d. 

Notes and explanations on the chief difficulties of Greek and Latin Syntax, with 
numerous passages for exercise. • 

'Supplies a gap in edUcational literature. '-Glasg-ow Herald. 

. GERMAN 
A COMPANION GERMAN GRAMMAR. By H~DE B. GIBBINS, D.Litt, 

M.A., Assist~t Master at Nottingham High School. Crow" 8vo. Is. 6d. 

GERMAN PASSAGES FOR UNSEEN TRANSLATION. By E. 
M'QUEEN GRAY. Crown 8vo. 2s. 6d. 

SCIENCE 
THE WORLD OF SCIENCE. Including Chemistry, Heat, Light, Sound, 

• Magnetism, Electricity, Botany, Zoology, Physiology, Astronomy, and 
Geology. By R. ELLIOTT STEEL, M.A., F.C.S. 147 Illustrations. 
Second Edition. Crown 8vo. 2S, 6d. 

ELEMENTARY LIGHT. By R, E. STEEL, With numerous Illustrations. 
Crown 8vo. 4S· 6d. 

ENGLISH 
ENGLISH RECORDS. A Companion to the'History of England. By 

· H. E. MALDEN, M.A. Crown 8vo. 3S· 6d. , 
A book which aims at concentrating information upon dates, genealogy, officials, con· 

stitutional documents, etc., which is usually found scattered in different volumes. 
THE ENGLISH CITIZEN: Hls''RIGHTS AND. DUTIES. By H. E. 

MALDEN, M.A. Is. 6d. 

A DIGEST OF DEDUCTIVE LOGIC. B/.· JOHNSON BARKER, B.A. 
Crown 8vo. 2S, 6d. 

TEST CARDS IN EUCLID AND AI.;GEBRA. By D.S. CALDERWOOD, 
Headmaster of the Normal School, Edinburgq. In three packets of 40, 
wit'!!. Answers. IS. 

A set oj cards for advanced pupils in elementary schools, 
'They bear all the marks of having bet;D: prepared by a teacher of experience who 

knows the value of careful grading and constant repetition. Sums are specially • 
inserted to meet all likely difficultiet;. The papers set at the various public 
examinatiQns have been largely drawn upon in preparing the cards.'-GlasgtJW 
Herald. 
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SCIENCE 
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Second Edition. Crown 8vo. z. 6a. 
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